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Milepæler 2009 og våren 2010

Januar 2009
•	 Generalforsamlingen vedtar 	

at det gis 55 millioner kroner til 
gaver i 2009.

•	 Banklovkommisjonen foreslår 
vesentlige endringer i ramme-	
betingelsene til sparebankstiftelser.

•	 En vandreutstilling med tresnitt av 
Edvard Munch og Nikolai Astrup 
åpnes på Munch-museet i Oslo. 

Februar 2009
•	 Det kommer inn 1100 gavesøknader 

til Sparebankstiftelsen DnB NOR 
innen fristen 15. februar. De 
prioriterte områdene for 2009 var 
Samlingsplassen vår og Fritids-/
ungdomsklubber.

•	 Som følge av finanskrisen beslut-
ter DnB NOR at det ikke skal gis 
utbytte for 2008.

Mars 2009
•	 Nettgalleriet åpnes på 	

www.sparebankstiftelsen.no/kunst. 
Hele kunstsamlingen til Spare-
bankstiftelsen DnB NOR legges ut. 
På forsiden presenteres hver måned 
omtale av et verk fra samlingen.

•	 Boka Støv om Henrik Wergeland 
får Kultur- og kirkedepartementets 
fagbokpris for barne- og ungdoms-
litteratur 2008. Sparebankstiftelsen 
DnB NOR ga to millioner kroner 
til bokprosjektet.

April 2009
•	 Vårens gavetildelinger besluttes. 

197 mottakere får bidrag.
•	 Det offentliggjøres at tre kom-

muner i Oppland (Gran, Sør-Fron 
og Vågå) skal få hver sin skulptur, 
laget av internasjonalt anerkjente 
kunstnere, i gave fra Sparebank-
stiftelsen DnB NOR. Kunstnerne 
er valgt på forhånd, men ikke hva 
slags skulpturer de skal lage eller 
hvor disse skal plasseres.

•	 Den første utstillingen med bilder 
fra fotosamlingen Dextra åpnes 	
den 2. april på Teknisk Museum.

Mai 2009
•	 Det nye popsenteret i Oslo får en 

platesamling, som inneholder rundt 
80 prosent av de norske utgivelsene 
fra 1905 frem til i dag, i gave fra 
Sparebankstiftelsen DnB NOR.

•	 To nye medlemmer velges inn i 
styret av generalforsamlingen i 
Sparebankstiftelsen DnB NOR: 
Petter Thoresen, landslagssjef 
Norges Orienteringsforbund, og 
Geir Bergkastet, direktør ved 	
Oslo Kino.

•	 Norges Bordtennisforbund får 
tre millioner kroner til utendørs 
bordtennisbord som skal settes ut 
på 240 barneskoler rundt omkring 
i landet. Lokale bordtennisklubber 
skal bistå i opplæringen.

•	 På Blaafarveværket åpner 	
utstillingen «Drømmesommer» 
med bilder av blant annet Nikolai 
Astrup, utlånt fra Sparebank-	
stiftelsen DnB NOR. Rundt 
200.000 personer ser utstillingen 	
i løpet av sommermånedene.

Juni 2009
•	 Skulpturparken på Midtåsen i 

Sandefjord åpnes, der 16 av Knut 
Steens kjæreste skulpturer stilles ut. 
Sparebankstiftelsen DnB NOR eier 
skulpturene og har gitt to millioner 
kroner til utstillingsbygningen.

•	 Sparebankstiftelsen har et treårig 
samarbeidsprosjekt med Risør 
Kammerfest. I fantastisk vær 
flokker 2000 mennesker seg på 
Stangholmen fyr for å høre klassisk 
musikk fra en særegen scene gitt av 
stiftelsen.

•	 20 barneskoler og fem byer i 	
Østfold, Follo og Romerrike får 
besøk av representanter for Norges 
unge skateelite. Nærmere 7000 
barn får lære triksing på skate-
rampene som Sparebankstiftelsen 
DnB NOR tidligere har gitt i gave 
til barne- og ungdomsskoler landet 
rundt.

Juli 2009
•	 Lovendringen i finanslovgivningen 

trår i kraft og endrer ramme-	
betingelsene for Sparebankstif-
telsen DnB NOR. (Les mer om 
dette i Styrets beretning).
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August 2009
•	 Ti av musikerne som spiller på 

instrumenter utlånt av Dextra 
Musica (stiftelsens datterselskap) 
deltar som utøvere og lærer på 	
Festspillene i Elverum/Ungdoms-
symfonikerne.

•	 Nasjonale Festningsverk får tre 
millioner kroner av Sparebank-
stiftelsen DnB NOR til kunst-	
prosjekter som skal formidle 	
festningsverkenes betydning og 
deres historie på en ny måte. Kunst-
verkene er nå å se på Oscarsborg, 
Akershus, Fredriksten og 	
Fredrikstad festning. 

September 2009
•	 Drammen by får fem millioner 

kroner i anledning byens 200-års-
jubileum i 2011. Gaven gis til et 
lekeområde for barn i Byparken i 
Drammen.

•	 Sparebankstiftelsen DnB NOR gir 
fem millioner kroner til å restaurere 
og stille ut en av de gamle handels-	
båtene som er funnet under 
gravearbeidene i Bjørvika.

Oktober 2009
•	 På bakgrunn av endringene i 	

rammebetingelsene vedtar general-
forsamlingen en ny strategi for 
fordelingen av stiftelsens kapital 	
og endringer i vedtektene.

•	 Et verk av Peder Balke stilles ut 
på Nordnorsk kunstmuseum i 
Tromsø. Bildet fra Nordkapp er et 
av hovedverkene til Peder Balke, 
malt på 1840-tallet. Bildet skal ha 
fast tilhold på museet, men eies av 
Sparebankstiftelsen DnB NOR.

•	 Alle oppfordres til å sende inn 
forslag til kundevalgte kandidater 
til Sparebankstiftelsens general-
forsamling via 	
www.sparebankstiftelsen.no

November 2009
•	 Høstens gavetildelinger besluttes 	

og 156 mottakere får bidrag.
•	 Unge musikere fra Oslo Musikk- 	

og Kulturskole har øvingshelger 
gjennom høsten sammen med 	
Oslo Strykekvartett (som spiller på 	
Dextra Musica-instrumenter). 

•	 Sparebankstiftelsen DnB NORs 
kunststipend på 100.000 kroner 	
til ung kunst deles ut til Ignas 
Krunglevicius for verket 	
Interrogation. Det holdes stipend-
utstilling på Oslo Kunstforening.

Desember 2009
•	 Klubbscenen Belleville åpnes på 

Cosmopolite på Torshov i Oslo 
- en ny og spennende arena for 
musikkmangfoldet.  

•	 Styret bestemmer at prioriterte 
formål for våren 2010 er Kulturelle 
aktiviteter og uttrykk og Urban 
moro. For høsten 2010 prioriteres 
Kulturelle aktiviteter og Jorden og 
universet. 

•	 Styret vedtar ny logo for 	
Sparebankstiftelsen DnB NOR

•	 Norges Sjakkforbund får tre mil-
lioner kroner for å tilrettelegge 
for økt sjakkinteresse blant norske 
skolelever.

Januar 2010
•	 En utstilling på Trondheim 

Kunstmuseum åpnes med bilder 
fra samlingen Hamsun Fantasier. 
Sparebankstiftelsen kjøpte 44 bilder 
fra kunstsamlingen i november. 
Bildene skal etter hvert brukes i 
skoleprosjekter.

 

Februar 2010
•	 Prestisjemagasinet the Strad skriver 

i sin februarutgave at samlingen 
av strykeinstrumenter som eies av 
Sparebankstiftelsens datterselskap, 
Dextra Musica, på kort tid blitt en 
av Europas fremste samlinger. 

•	 DnB NOR foreslår at det skal gis et 
utbytte på 1,75 kroner per aksje til 
aksjonærene.

Mars 2010
•	 Valget av kundevalgte medlemmer	

til generalforsamlingen til Spare-
bankstiftelsen DnB NOR foregår i 
hele mars i DnB NORs nettbanker.

•	 Sparebankstiftelsens resultat 
for 2009 er på 2.015 millioner 
kroner(medregnet reverseringen 
av en nedskriving av DnB NOR-
aksjen i 2008). I 2010 vil det bli 
brukt om lag 125 millioner kroner 
til gaver til allmennyttige tiltak.
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Sparebankstiftelsen DnB NOR gir 
bidrag til tiltak som gleder mange. 

Sparebanker har opp gjennom 
tidene brukt en del av sitt overskudd 
til gaver til lokalsamfunnene de har 
arbeidet i. Denne tradisjonen videre-
fører vi.

Gavebidragene er en følge av 	
nesten 200 år med god bankdrift, 	
fra etableringen av Christiania Spare-
bank i 1822 til i dag, hvor stiftelsen 
er nest største eier av finanskonsernet 
DnB NOR. Pengene som gis i gave 
kommer i all hovedsak fra utbytte på 
DnB NOR-aksjene.

Sparebankstiftelsen DnB NOR har  
to formål
•	 Være langsiktig eier i DnB NOR 

ASA. 
•	 Ivareta sparebanktradisjoner, blant 

annet ved å gi deler av overskuddet 
til allmennyttige formål.

Vi skal utløse gode krefter
Ønsket er at bidrag fra Sparebank-
stiftelsen DnB NOR skal være en 
inspirasjonskilde for enkeltmennesker 
og ulike typer organisasjoner, slik at 
de kan få realisert sine ideer og tiltak 
til glede for allmennheten. Dette er 
uttrykt gjennom visjonen: «Vi skal 
utløse gode krefter».

Målet er at stiftelsen over tid 
skal bidra til et samfunn med flere 
skapende, aktive og ansvarsbevisste 
individer.

Det gis gaver til prosjekter som 	
skaper engasjement, som har verdi 
over tid og som involverer frivillige. 
Prosjekter for barn og unge fra skole-
start til de har etablert seg  (25- til 
30-års-alderen) prioriteres. Det gis 
gaver i hele landet, men ifølge lov-

givningen skal det ved tildelinger 	
tas rimelig hensyn til hvor i landet 
midlene til fondet opprinnelig kom-
mer fra, som er Østlands-området. 
Det gis like gjerne gaver til det lille 
og lokale som til det store nasjonale 
prosjektet.

Kunstinvesteringer til glede for alle
Sparebankstiftelsen DnB NOR støtter 
allmennyttige formål også gjennom 
samfunnsnyttige investeringer. Dette 
er en form for langsiktig gavevirksom-
het hvor de bokførte verdiene blir 
liggende i stiftelsen men allmenn-
heten får glede av objektene.

I samarbeid med norske museer, 
men innenfor klare egendefinerte 
rammer, kjøper Sparebankstiftelsen 
DnB NOR kunst som museene ikke 
selv har anledning til å anskaffe. 
Kunsten deponeres på museer og 
andre utstillingsrom i et langtids-
perspektiv. Sparebankstiftelsen eier 
også en stor fotosamling som forvaltes 
av Norsk Teknisk Museum.

Sparebankstiftelsens datter-
selskap, Dextra Musica, eier verdi-
fulle strykeinstrumenter som er lånt 
ut til talentfulle norske musikere. 
Til gjengjeld stiller musikerne 
opp på konserter og som instruk-
tører og inspirasjonskilder for unge 
musikkskoleelever.

Etablert i 2002
Sparebankstiftelsen ble dannet i 2002 
da Gjensidige NOR Sparebank ble 
omdannet til aksjeselskap. Bankens 
kjernekapital ble omgjort til aksjer, 	
og myndighetene besluttet at de 	
delene av kapitalen som ikke tilhørte 
eksterne eiere, skulle eies og styres av 
en stiftelse. (Gjensidige NOR Spare-
bank fusjonerte med DnB NOR i 
2003 og dannet DnB NOR.)

OM sparebankstiftelsen DnB NOR

•	 Kunst- og kulturaktiviteter 
(utsmykninger, arenaer, 	
lys- og lydutstyr, kostymer, 
musikk, manus) 

•	 Kulturminner og folke-	
opplysning (formidling, 	
opprustning av lokalhistoriske 
steder, opplysningstiltak) 

•	 Ut i naturen (tiltak som opp-
fordrer til bruk av naturen, som 
rasteplasser, utstyr, hinder-
løyper osv.) 

•	 Nærmiljøaktiviteter og lek 
(nærmiljøanlegg, leke- og 
møteplasser, utstyr for ulike 
aktiviteter)
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Dette søker vi å opprettholde gjen-
nom en betryggende sikring av våre 
verdier og en høy kvalitet i all vår 
virksomhet. En god styring skal bidra 
til å gi samfunnet, myndighetene og 
stiftelsens egne organer trygghet for 
at våre formål blir innfridd og at 	
verdiene blir forvaltet på en god måte.

Sentrale elementer i virksomhets-
styringen i Sparebankstiftelsen 	
DnB NOR er:
•	 En god forankring for vedtekter, 

mål og strategier
•	 Høy kvalitet på medarbeidere
•	 Gjennomprøvde arbeidsprosesser
•	 Uavhengighet i forhold til gave-

mottakere, samarbeidspartnere 	
og andre interessenter

•	 Løpende kommunikasjon og 	
rapportering om vår virksomhet

Åpenhet
Oppdatert informasjon om 	
stiftelsens organer, gaveprosess og 
gavetildelinger, samt våre finans-
investeringer og samfunnsnyttige 
investeringer er viktige ledd i vår 
kommunikasjon med omverdenen. 	
På Sparebankstiftelsens nettsider 
publiseres fortløpende informasjon 
om vår virksomhet. Her presenteres 
nyheter, stiftelsens vedtekter og 
organer, finansstrategi og mål for 
eierskapet i DnB NOR, regnskaps-
rapporter og kvartalsvise rapporter 
om investeringsporteføljen, og her 
finnes oversikt over alle gave-	
tildelinger. Stiftelsens samling av 
musikkinstrumenter og kunstverk 	
er også presentert her.

Det er ett viktig unntak for vår 
åpenhet: Styret har besluttet at det 
ikke skal offentliggjøres konkrete 
begrunnelser for innvilgninger eller 
avslag på gavesøknader.

Etiske retningslinjer
Gavesøkere, forretningsforbindelser, 
myndigheter og allmennheten må 
til enhver tid ha tillitt til vår profe-
sjonalitet og integritet. Derfor er det 
utarbeidet etiske regler som inneholder 
generelle prinsipper for aktsomhet og 
gode råd for å sikre uavhengighet og 
unngå interessekonflikter. Reglene 
gjelder alle ansatte og medlemmer av 
de styrende organer. De etiske reglene 
er publisert på Sparebankstiftelsens 
nettsider.

Risiko
Det gjøres årlig en vurdering av den 
risiko for tap, feil eller svakheter som 
ligger i stiftelsen og dens aktiviteter. 
Der denne vurderingen påviser at det 
eksisterer et forbedringsbehov, blir 
det iverksatt risikoreduserende tiltak. 
Risikosituasjonen blir periodisk 	
rapportert til styret.

Etisk forvaltning
Det skal i forvaltningen utvises særlig 
aktsomhet med hensyn til investering-
er som utgjør en uakseptabel risiko for 
medvirkning til uetiske handlinger, 	
krenkelse av menneskerettigheter, 
korrupsjon eller miljøødeleggelser.

Virksomhetsstyring
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STYRENDE ORGANER

Østfold 
Valgt av DnB NORs kunder 	
i Østfold:  
Jan Robert Danielsen  
Trine Eriksen  
Kari Vennesland (vararep.)  
  
Valgt av Østfold fylkesting:  
Erlend Wiborg 
Tormod Dahl 
Siv Henriette Jacobsen (vararep.)  

Oslo/Akershus  
Valgt av DnB NORs kunder 	
i Oslo og Akershus:  
Kari Sandberg  
Gry Husum  
Else Munthe   
Helga Elisabeth Engø   
Nina Brøgger  
Leif Agnar Ellevset,  
Ingvild Kran Løvestam (vararep.)  
Anne M. Hertzenberg Kjos (vararep.)  
Jan Erik Knarbakk (vararep.)
  
Valgt av Oslo bystyre:  
Jo Benkow  
Bjørn Glomsrød  
Ane Willumsen (nestleder) 
Julie Lødrup (vararep.) 
Fabian Stang (vararep.) 
  

Valgt av Akershus fylkesting:  
Else Marie Stuenæs   
Tom Staahle  
Bente Stein Mathisen
Åsmund Aukrust (vararep.)  

Oppland  
Valgt av DnB NORs kunder 
i Oppland:  
Ingunn Skuggevik   
Birthe M. Selvaag   
Tor Finstad (vararep.)  
  
Valgt av Oppland fylkesting:  
Audun Tron   
Jørand Ødegård Lunde 
Reidun Gravdahl (vararep.)  

Buskerud 
Valgt av DnB NORs kunder 	
i Buskerud:  
Ulla Nævestad   
Haakon Fossen   
Ulrik Hoff (vararep.)  
  
Valgt av Buskerud fylkesting:  
Ragne Buer  
Helge Fossum 
Laila Tryde (vararep.) 

Vestfold  
Valgt av DnB NORs kunder 	
i Vestfold:  
Finn Mørch Andersen (leder)   
Odd Aspaas  
Per Ramberg (vararep.)  
  
Valgt av Vestfold fylkesting:  
Thor Helm Hansen 
Karen Anne Kjendlie  
Ellen Eriksen (vararep.) 

Telemark  
Valgt av DnB NORs kunder 	
i Telemark:  
Knut Wille,   
Åsmund Groven (vararep.)  
  
Valgt av Telemark fylkesting:  
Bård Hoksrud,  
Lene Vågslid (vararep.)  

Landet forøvrig  
Valgt av DnB NORs kunder på 	
Sørlandet, Vestlandet, Trøndelag, 
Nord-Norge og Hedmark:  
Wenche Kjølås (Hordaland)
Berit Tiller (Sør-Trøndelag) 
(vararep.)  

Stiftelsens øverste organ er general-
forsamlingen. Sammensetningen av 
generalforsamlingen gjenspeiler de 	
regioner hvor tidligere Gjensidige 
NOR Sparebank har sitt utspring og 
hvor sparebankens fond over tid ble 
bygd opp. Den velges for fire år av 
gangen og består av 16 representanter 
valgt av og blant kundene i DnB NOR 
og 15 representanter oppnevnt av 

fylkestingene i de deler av landet hvor 
tidligere Gjensidige NOR Sparebank 
hadde sine røtter (Østlandet).

Det foretas nytt valg av kundenes 
representanter til generalforsamlingen 
i mars 2010. Kundene stemmer via 
nettbanken (DnB NOR og Postbank-
en). Kandidatene velges for perioden 
fra 1. juli 2010 til 30. juni 2014.

	

Den årlige ordinære general-	
forsamlingen setter de økonomiske 
rammene for gavetildelingene, mens 
det er stiftelsens styre som bestemmer 
hvilke områder stiftelsens midler skal 
brukes til, og som vedtar hvem om 
skal få pengegaver. Styret består av 
fem til sju personer som velges for to 
år av gangen.
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STYRET

Per Otterdahl Møller

Per Otterdahl Møller er direktør ved 
Hydros industri- og næringsparker i 
Porsgrunn/Rjukan. Han har tidligere 
hatt flere lederstillinger i Hydro, bl.a. 
økonomidirektør med linjeansvar for 
diverse forretningsenheter i Hydro 
Business Partner, samt leder av Hydro 

Notodden Næringspark. 
Møller er medlem av valgkomitéen til DnB NOR-

konsernet. I tillegg til styreledervervet i Sparebankstif-
telsen er han styreleder i BTV Fond AS og styreleder/	
-medlem i næringsutviklingsselskaper på Rjukan, samt 
styremedlem i Notodden Utvikling AS. 

Møller har tidligere vært medlem av konsernstyret i 
Sparebanken NOR og nestleder i hovedstyret i Gjensidige 
NOR Sparebank. Møller er utdannet jurist ved 	
Universitetet i Oslo og har advokatbevilling.

Geir Bergkastet

Geir Bergkastet er administrerende 
direktør ved Oslo Kino AS. Det har 
han vært siden sommeren 2006. Hans 
tidligere yrkesliv er i hovedsak fra 	
teaterledelse. Han har blant annet 
vært direktør på Nationaltheatret 	
og Rogaland Teater. 

Han er nå styreleder i Dansens Hus og er styremedlem 
i Storyline Studios og Filmparken, i tillegg til at han 
har styreverv i Oslo Kinos datterselskaper. Han har 
tidligere vært styreleder i Teater Manu og har sittet i 
styret til Norsk teater- og orkesterforening og i styret 	
for Scenekunstfakultetet ved Kunsthøgskolen i Oslo. 

Han er utdannet høgskolekandidat i økonomi og 	
administrasjon fra Høgskolen i Rogaland.

Hans August Hanssen

Hans August Hanssen var konsern-
sjef i Skagerak Energi til 2008 da han 
valgte å bli rådgiver for selskapet. Han 
har tidligere blant annet vært adm. 
direktør for Vestfold Kraft as.

Hanssen er styreleder i Vestfold-
museene IKS og medlem av forstander-

skapet i Sparebanken Møre. Han har tidligere hatt en 
rekke styre- og tillitsverv, blant annet vært Styreleder 
i Fjordkraft AS, i Skagerak Kraft AS, i Skagerak Nett 
AS og i Energi og Miljøkapital AS. Han har vært styre-
medlem i hovedstyret/konsernstyret i Gjensidige Nor 
Sparebank og styreleder i Regionstyret i Sparebanken 
Nor Vestfold og sittet i tilsynsrådet for Berg kretsfengsel, 
oppnevnt av Justisdepartementet.

Hanssen er utdannet jurist.

Elsbeth Sande Tronstad er konsern-
direktør SN Power Invest med ansvar 
for kommunika-sjon og CSR. Hun har 
tidligere vært direktør i NHO og kon-
serndirektør i ABB AS. Hun har vært 
politisk rådgiver på Statsministerens 
kontor og statssekretær i Utenriks-

departementet, har jobbet i Høyres Hovedorganisasjon, 
NORAD og Det Norske Veritas. Videre var hun leder i 
Landsrådet for norske ungdomsorganisasjoner (LNU).

Tronstad er leder for styret i Sparebankstiftelsens 	
datterselskap Dextra Artes, hun er leder i styret i NUPI 
og sitter i Regjeringens Karanteneutvalg. Hun har 
tidligere vært nestleder i styret i Henie Onstad Kunst-
senter og Vinmonopolet AS og hun har vært styremedlem 
i Sparebanken NOR i region Oslo/Akershus og Østfold.

Hun har hatt en rekke politiske verv, blant annet 	
var hun medlem av Høyres sentralstyre og medlem 	
av Bærum kommunestyre. 

Elsbeth Sande Tronstad
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Eva Lystad

Eva Lystad er direktør i EDB Business 
Partner Bank og Finans med ansvar 
for UK markedet. Av annen yrkesbak-
grunn kan nevnes ledende stillinger 
i Verdensbanken i Washington DC, 
ABC bank, Sparebanken NOR, 	
Det Norske Veritas og adm.dir. for 	

Administrativt Forskningsfond. 
Eva Lystad har bred erfaring med styreverv både inter-

nasjonalt og i Norge. Hun er styreleder i CARE Interna-
tional, en av verdens største bistandsorganisasjoner med 
hovedkontor i Geneve. Hun er styreleder i Sparebank-
stiftelsens datterselskap Dextra Musica og i Finans-
markedsfondet. Eva Lystad er leder av Yaras valgkomité.

Tidligere har Lystad blant annet vært nestleder i styret 
til Bærum sykehus, styremedlem i Telenors hovedstyre, 
styremedlem i Consorte AS, medlem av Utenriksdeparte-
mentets Globale Dialogforum og nestformann i hoved-
representantskapet i Gjensidige NOR Sparebank.

Eva Lystad har hovedfag i Informasjonsteknologi fra 
Universitetet i Oslo. Hun har hatt et studieopphold i 
USA på stipendet Lerner Fellowship for Informatics, 
ved CERN i Genève og ved Harvard Business School.

Randi Thorsen
 

Randi Thorsen er selvstendig 
næringsdrivende konsulent, og for 
tiden engasjert som prosjektleder for 
et kulturbasert utviklingsprosjekt 
på Granavollen på Hadeland. Randi 
Thorsen var daglig leder av Ibsen-året 
AS (2003-2007), som mottok 	

Sponsorprisen i 2006. Hun har vært leder av Kultur-	
huset Banken på Lillehammer (1990-1997), og deretter 
syv år (frem til 2003) som festivalsjef for Norsk litteratur-
festival/Sigrid Undset-dagene. 

I tillegg til vervet i Sparebankstiftelsen DnB NOR 	
er Randi Thorsen styreleder for Nansenskolen 	
(Norsk Humanistisk Akademi), styreleder i Sparebank-
stiftelsens datterselskaper Tollbugaten 30 AS og 	
Øvre Slottsgate 3 AS, styremedlem i Lillehammer 	
Olympiapark og i Sanitetforeningens Kløverhotell på 	
Gjøvik. Hun er jurymedlem og sekretær for Eckbos 	
legaters Kulturpris. Av tidligere verv kan nevnes 	
styreleder for Norsk Kulturhusnettverk og Norske 	
Festivaler, og hun var medlem av kulturkomitéen for 	
OL på Lillehammer. 

Thorsen er utdannet sykepleier, i tillegg til 	
pedagogikk grunnfag og lederutdanning fra NKI.

Petter Thoresen

Petter Thoresen er landslagssjef for 
det Norske Orienteringslandslaget,	
han er coach i Olympiatoppens Kvinne-
løft og tillegg medlem i Olympia-	
toppens/toppidrettssjefens Fagutvalg. 

Fra 2001 til 2009 hadde Thoresen 
ulike lederstillinger i mediekonsernet 

A-pressen, spesielt innenfor TV og elektroniske medier 
og delvis gjennom eget firma. I årene 2005 til 2008 var 
han ekspertkommentator på TV2. I perioden 1993 til 
2001 hadde han markeds- og personaljobber i OM 	
Technology (Energihandel) og Coop Øst (Totalkvalitet).

Innenfor idrett er bakgrunnen bred, både på klubb-, 
landslags- og internasjonalt nivå. Thoresen var orienter-
ingsløper i verdenstoppen i perioden1983 til 1999 med 
fem VM gull som beste prestasjoner. Han var vise-	
president i Norges Orienteringsforbund i perioden 	
2002 til 2008 og han var landslagssjef for Frankrikes 
orienteringslandslag fra 2006 til 2009.

Petter Thoresen er utdannet økonom og ingeniør.
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Datterselskapenes styrer

Arne Huser Jan Riiser

Styret i Dextra Artes A/S:

Elsbeth Tronstad (leder)
Ottar Ertzeid (nestleder)
Signe Brynildsen
Valgerd Svarstad Haugland
Ingunn Stuvøy
Gunnar Danbolt
Daglig leder: Anders Bjørnsen

Styret i Dextra Musica A/S: 

Eva Lystad (leder)
Karl-Olav Hovden (nestleder)
Sissel Karlsen 
Cathrine Klouman
Martin Revheim 
Einar Solbu
Daglig leder: Anders Bjørnsen

Styrene i selskapene Tollbugaten 30 AS  
og Øvre Slottsgate 3 AS:

Randi Thorsen (leder)
Kristian Wettern
Eva Grothe
Daglig leder: Tore V. Knudsen

Frode Helgerud

Sissel Karlsen

Eva Grothe

Marit Fagnastøl Henriksen

Administrasjonen (per mars 2010)

Lisbet Stenseth

Anders Bjørnsen
Oda Wildhagen Gjessing
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Styrets beretning

Bakgrunn og formål
Sparebankstiftelsen DnB NOR er 
landets største allmennyttige stiftelse. 
Sparebankstiftelsens vedtekter og 
øvrige rammeverk angir stiftelsens 	
to formål:
•	 Være en langsiktig og stabil eier av 

aksjer i DnB NOR og derigjennom 
støtte opp under virksomheten til 
landets største finanskonsern.

•	 Bidra til å videreføre sparebank-
tradisjoner, blant annet gjennom å 
gi bidrag til allmennyttige formål. 

	
Kapitalen til Sparebankstiftelsen 
DnB NOR har sitt utspring i den 
delen av kapitalen i Gjensidige NOR 
Sparebank som ikke tilhørte grunn-
fondsbeviseierne da banken ble 
omdannet til aksjeselskap.

Finansiell utvikling
Sett i lys av finanskrisen i 2008, da 
det globale aksjemarkedet falt i over-
kant av 40 prosent og hovedindeksen 
på Oslo Børs falt med 54 prosent, har 
utviklingen i 2009 vært svært positiv. 
Verdien av DnB NOR-aksjen, som 
er avgjørende for verdiutviklingen i 
Sparebankstiftelsen DnB NOR, har i 
2009 steget med over 160 prosent 	
(I løpet av 2008 falt DnB NOR-	
aksjen med 67 prosent). 

Avkastningen på Sparebankstif-
telsens finansielle portefølje, utenom 
DnB NOR-aksjene, ble 49%.

Økonomiske resultater
Sparebankstiftelsen har for 2009 et 
resultat på 2.015 millioner kroner. 	
I 2008 fikk stiftelsen et negativt års-
resultat på over 860 millioner kroner 

på grunn av en nedskriving av DnB 
NOR-aksjen på 1,1 milliarder kroner. 
Det eksepsjonelle resultatet i 2009 
skyldes blant annet en reversering 	
av dette urealiserte tapet. 

Hovedkomponentene i regnskapet 	
for øvrig: 
•	 Kursgevinst på omløpsaksjer i DnB 

NOR på 435 millioner kroner. Om-
løpsaksjer er alle aksjer i DnB NOR 
utover de 130 millioner aksjene som 
utgjør grunnkapitalen i stiftelsen. 

•	 Gevinst på finansielle plasseringer 
utenom DnB NOR-aksjene på 	
263 millioner kroner.

•	 Gevinst ved salg av DnB NOR-	
aksjer i forbindelse med fortrinns-
rettsemisjonen til DnB NOR på 	
195 millioner kroner.  

Kostnadene var på 34 millioner kro-
ner i 2009 (08: 28 millioner kroner). 

Det ble ikke utbetalt utbytte fra 
DnB NOR ASA i 2009 (08: 675 mil-
lioner kroner). 

Disponering av overskudd
Sparebankstiftelsen DnB NOR fikk et 
årsresultat på 2.015 millioner kroner 
for 2009. 1.126 millioner kroner 
benyttes til oppskrivning av DnB 
NOR-aksjene som følge av at kurs-
utviklingen på DnB NOR-aksjene 	
i 2009 igjen har kommet på et høyere 
nivå enn stiftelsens opprinnelige 
kostpris. Nedskrivningen i 2008 	
er dermed tilbakeført.

Det resterende overskuddsbeløpet 
på 889 millioner kroner foreslås 	
anvendt på følgende måte:
•	 Til gaveformål: 200 millioner kroner

•	 Overført til annen egenkapital: 	
689 millioner kroner

Endringer i rammebetingelsene
Stortinget fattet i juni 2009 vedtak 
om viktige endringer i finansierings-
virksomhetsloven. Disse medfører 
viktige endringer i rammebetin-
gelsene for Sparebankstiftelsen 	
DnB NOR. 

De viktigste endringene er:
•	 Bortfall av regelen om at Spare-

bankstiftelsen må eie 10 prosent 
av aksjene i DnB NOR for å kunne 
være en sparebankstiftelse, dog slik 	
at sparebankstiftelsers eierskap 
både skal være langsiktig og stabilt. 
Basert på lovendringen har styret i 
løpet av høsten hatt en grundig gjen-
nomgang av investeringsstrategien 
for Sparebankstiftelsen DnB NOR.

•	 Opphevelse av regelen om at 
sparebankstiftelsers representanter 
ikke kan velges inn i de styrende 
organene til «morbanken». Styret 
i Sparebankstiftelsen DnB NOR 
er innstilt på å bruke muligheten 
til å delta i DnB NORs styrende 
organer.

•	 Presisering av at stiftelser skal 
bruke pengene til allmennyttige 
formål særlig for å fremme ut-
viklingen i områder der midlene 
opprinnelig kommer fra. Som en 
følge av dette ble gavepraksisen 
gjennomgått i Sparebankstiftelsen 
DnB NOR høsten 2009.

•	 Bortfall av regelen om at spare-
bankstiftelser kan dele ut maksi-
mum 25 prosent av overskuddet 	
til allmennyttige formål. 
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Fusjon
Høsten 2009 ble det avtalt fusjon 
mellom DnB NORs jubileumslegat 
og Sparebankstiftelsen DnB NOR. 
Fusjonen vil bli gjennomført ved at 
legatets eiendeler og gjeld legges inn i 
Sparebankstiftelsen. Jubileumslegatet 
ble opprettet i anledning Christiania 
Sparebanks 100-årsjubileum i 1922. 
Ved utgangen av 2008 besto verdiene 
i legatet av et bankinnskudd på 	
kr 4.059.639, og dets grunnkapital 
var kr 1.418.000. Legatets formål var 
å anvende avkastningen «til beste for 
Oslo by», et formål som vil bli videre-
ført innenfor rammen av Sparebank-
stiftelsens eksisterende formål. 

Endringer i vedtektene
Generalforsamlingen vedtok på sitt 
møte 15. oktober flere endringer 

i vedtektene som følge av de nye 
lovbestemmelsene. De viktigste 	
endringene var:
•	 Justering av stiftelsens formåls-

paragraf
•	 Presisering av grunnkapitalen
•	 Konsekvensene av fusjonen med 

DnB NORs jubileumslegat
•	 Deling av valgområde Oslo/	

Akershus i ett valgområde for hvert 
av fylkene

•	 Presisering av rammene for 	
eierskapet i DnB NOR

Ny finansstrategi
Som følge av lovendringen i juli 2009, 
der pålegget om at stiftelsen måtte 
eie minst 10 prosent av aksjene i DnB 
NOR ble borte, fikk stiftelsen større 
fleksibilitet i forhold til disponeringen 
av de finansielle midlene. Høsten 

2009 justerte styret finansstrategien 
tilpasset de nye rammevilkårene.

Tidligere var 10-prosents-kravet 
førende for stiftelsens finansstrategi 
fordi en til enhver tid måtte være beredt 	
på å møte dette kravet også etter en 	
eventuell kapitalutvidelse i DnB NOR. 
Ved valg av andre finansielle investe-
ringer har det blitt lagt vekt på i hvilken 
grad investeringene historisk har ut-	
viklet seg i takt med DnB NOR-kursen. 

I den nye finansstrategien fastslås 
det at målsettingen for Sparebank-
stiftelsen DnB NORs finansielle 	
investeringer er: Høyest mulig risiko-
justert avkastning for å skaffe midler 
til Stiftelsens ideelle arbeidsoppgaver 
innenfor vedtatte retningslinjer. 	
Formålet til Sparebankstiftelsen DnB 
NOR er fortsatt å være en langsiktig 
eier av DnB NOR.

Omklassifiseringen av DnB 

NOR aksjen (etter vedtektsend-

ring) fra  anleggsaksjer til delvis 

anleggsaksjer (se note til regn-

skap) medfører en ekstra inntekt 

i 2009 på 435 mill kr. I tillegg 

ble 195 mill kr. inntektsført ved 

salg av 18,5 mill omløpsaksjer i 

oktober 2009.

Figuren viser resultatdisponering i Sparebankstiftelsen DnB NOR fra 2005 til 2009.
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Figurene viser sammensetningen av 
totalkapitalen i Sparebankstiftelsen 
DnB NOR for 2008 og 2009.

Det skal bygges opp en likviditet over 
tid som tilsvarer om lag tre års drift 
i stiftelsen (til driftskostnader, gaver 
og samfunnsnyttige investeringer). 
Likviditeten skal i hovedsak bestå av 
bankinnskudd og pengemarkedsfond.

Styret vedtok i september 2009 	
følgende strategi for fordeling av 	
overskudd og finansplasseringer:
•	 Overskuddsanvendelse: Inntil 50 

prosent av overskuddet avsettes til 
gaveformål og samfunnsnyttige 	
investeringer. Det resterende 	
disponible beløp anvendes til 	
finansielle investeringer, herunder 
kjøp av nye DnB NOR-aksjer.

•	 Aksjer i DnB NOR ASA: Aksje-
posten i DnB NOR ASA er delt 
i en anleggsportefølje (130 mill. 
aksjer) og en omløpsportefølje. 
Anleggsporteføljen tilsvarer det 
antall aksjer (omregnet til DnB 
NOR-aksjer) som stiftelsen ble 
opprettet med i 2002. Det er kun 
generalforsamlingen som kan 
vedta omsetning av disse aksjene. 
Omløpsporteføljen (antallet aksjer 
utover 130 mill. aksjer) er omset-
telige. Styret tar fortsatt sikte på 

å eie minst 10 prosent av aksjene i 
DnB NOR. 

•	 Finansiell portefølje for øvrig:
	 Den finansielle porteføljen for øvrig 

består av:
	 -	 Enkeltaksjer, egenkapitalbevis og 

øvrige verdipapirinvesteringer 
	 -	 Eksterne forvaltningsmandater 

(allokeringsmandater, rene aksje-
mandater og tilsvarende)

	 -	 Likvidbeholdning 
	 -	 Eiendomsinvestering 	

(Øvre Slottsgate 3/	
Tollbugaten 30 i Oslo)

Styret følger opp finansstrategien 
gjennom månedlige skriftlige rap-
porteringer og rapportering på hvert 
styremøte. 

Det skal i finansforvaltningen 
utvises særlig aktsomhet med hen-
syn til investeringer som utgjør en 
uakseptabel risiko for medvirkning 
til uetiske handlinger, krenkelse av 
menneske- og arbeidstakerrettigheter, 
korrupsjon og miljøødeleggelser.

Fortrinnsrettsemisjonen i DnB NOR
I september 2009 annonserte DnB 
NOR at de ønsket å styrke egen-

kapitalen med 14 milliarder kroner 
gjennom en emisjon av ordinære 
aksjer, med fortrinnsrett for eksister-
ende aksjonærer. Sparebankstiftelsen 
DnB NOR støttet aksjeemisjonen og 
garanterte for 500 millioner kroner. 
Emisjonen ble også støttet av DnB 
NORs andre største aksjonærer, den 
norske stat og Folketrygdfondet, og 
garantert av tilretteleggerne i henhold 
til alminnelige betingelser og under 
forutsetning av at den norske stat teg-
net seg for sin forholdsmessige andel.

Tegningsperioden for kapital-
utvidelsen var fra 26. november og 
emisjonen var gjennomført i midten 
av desember. Emisjonskursen ble 
fastsatt til kr 47,30 pr. aksje. Det 
ble utstedt 296,1 millioner nye 
aksjer. Sparebankstiftelsen kjøpte 
30.024.521 aksjer.

For å kunne finansiere deltagelsen 
i fortrinnsrettsemisjonen gjennom-
førte Sparebankstiftelsen et nedsalg 
av 18,5 millioner DnB NOR-aksjer. 
Salget ble gjennomført etter børsens 
stengetid den 22. oktober, samme 
dag som DnB NOR presenterte re-
sultatet for tredje kvartal, til en kurs 
på 68,50 per aksje. Salgsvederlaget 
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Figuren viser utviklingen av ulike aksjeindekser og utviklingen av DnB NOR-aksjen i 2008 og 2009.

Figuren viser utviklingen av ulike aksjeindekser og utviklingen av DnB NOR-aksjen i 2009.
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Viser markedsverdien av DnB NOR-aksjene til Sparebankstiftelsen (anleggs- og omløpsaksjer) fra 31.12.05 til 31.12.09.

Figuren viser utviklingen på Oslo Børs i forhold til DnB NOR-aksjens utvikling fra desember 2004 til desember 2009.
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Viser avkastningsutviklingen på de finansielle investeringene til Sparebankstiftelsen DnB NOR, 
eksklusiv bankinnskudd, fra 2006 til 2009.

ble benyttet til å tegne nye aksjer i 
emisjonen i DnB NOR ASA.

Ved årsskiftet eide Sparebankstif-
telsen 163.369.385 aksjer i DnB NOR 
ASA (tilsvarende 10,03 prosent av 
utestående aksjer). 

Eierstrategi
Ved lovendringen i juli 2009 ble 	
regelen om at Sparebankstiftelsen 
DnB NORs representanter ikke kan 
være med i DnB NORs represen-
tantskap og styre opphevet, med en 
grense på inntil en tredels representa-

sjon i morbankens styrende organer. 
Styret i stiftelsen er innstilt på å 
bruke muligheten til å delta i 	
DnB NORs styrende organer.

På bakgrunn av denne samt de 
øvrige endringene i rammebetingelsen 	
formulerte styret høsten 2009 en 	
revidert eierstrategi i fem punkter:

1.	Vi vil videreføre tilknytningen 
til DnB NOR gjennom å være en 
stabil og langsiktig eier. Vårt eier-
skap skal bygge på at DnB NOR 
fortsetter å være landets viktigste 

finanskonsern og opprettholder 
sin aktive rolle i utviklingen av det 
norske samfunn.

2.	Vi vil opprettholde et eierskap i 
DnB NOR som minst utgjøres av 
vår grunnkapital. Utover dette 	
vil eierandeler i DnB NOR kunne 
kjøpes og selges som ledd i 	
stiftelsens løpende finansstrategi. 
Gjeldende styrevedtak tilsier 	
fortsatt minimum 10 prosent 	
eierandel.
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3.	Stiftelsens arbeidsmål innenfor 
allmennyttig virksomhet krever 
gode og stabile inntekter. Vi vil 
derfor med vårt eierskap i DnB 
NOR aktivt arbeide for at kon-
sernets virksomhet drives med en 
moderat risiko, og at ikke mål om 
kort- og langsiktig kursutvikling 
går på bekostning av gode, løpende 
utbytteutbetalinger.

4.	Stiftelsen vil aktivt også benytte 
sin posisjon som stor eier til å 
fremme egne virksomhetsmål. Et 
nært samarbeid med DnB NOR gir 
betydelige merverdier i den løpende 
gavevirksomheten. Vi ønsker et 
bredt samarbeid også på andre om-
råder for å styrke både DnB NORs 
og stiftelsens kontakt og samspill 
med andre norske samfunns-	
interesser.

5.	Vi vil aktivt arbeide for å inneha 
posisjoner i DnB NORs styrende 
organer som står i forhold til vårt 
eierskap, og som ellers er hensikts-
messige i forhold til våre øvrige 	
mål og ambisjoner.

Gaver til allmennyttige formål
Styret tildelte 66.538.475 kroner 
i gaver i 2009. Dette er et lavere 
beløp enn for de foregående årene og 
skyldes innsparingstiltak som følge 
av reduserte inntekter, først og fremst 
manglende utbytte fra DnB NOR. 
Det ble gitt gaver til 370 enkelttiltak. 
I tillegg fikk Norges Bordtennis-	
forbund 3 millioner kroner i gave, 
som skal benyttes til utendørs bord-
tennisbord på 240 barneskoler rundt 
omkring i landet. Bordtennisbordene 
settes ut i samarbeid med de lokale 
bordtennisklubbene. 

Prioriterte områder
Sparebankstiftelsen DnB NOR 
prioriterte følgende områder for sine 
gavetildelinger for 2009: 
•	 Samlingsplassen vår  
•	 Fritids-/Ungdomsklubber 

For formålet Samlingsplassen vår 
ble det gitt midler til tiltak som 
var med på å gjøre steder der folk i 
lokalsamfunnet møtes mer attraktive. 
Samlingsplassene var utendørs og 
inkluderte parker, løkker, badeplasser 
eller torg hvor det foregår aktiviteter 
og arrangementer. 

Formålet Fritids-/Ungdomsklubber 	
var rettet mot aktivitetsskapende tiltak. 	
Til sammen har 185 ungdoms-/fritids-
klubber nå fått 8.789.500 kroner fra 
stiftelsen. Pengene er gitt til lyd- og 
lysutstyr, utstyr til nettkafeer og 	
diskoteker, uteaktiviteter, kjøkken-
utstyr, spill, instrumenter, utstyr til 

Figurene viser sammensetningen av  
finansielle investeringer, eksklusive 
DnB NOR-aksjer, i 2008 og 2009  
i Sparebankstiftelsen DnB NOR.
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teateroppsetninger og foto-/film-	
kameraer og annet multimediautstyr.

For våren 2010 prioriteres følgende 
formål:
•	 Kulturelle aktiviteter og uttrykk
•	 Urban moro 

For formålet Kulturelle aktiviteter 
og uttrykk støttes ulike typer kultur-
aktiviteter. Prosjektene skal være 
rettet mot barn og unge. Nyskapende 
og særegne prosjekter vil bli priori-
tert. Støtten vil gå til elementer i 
prosjektet som kan gjenbrukes, slik 
som for eksempel utstyr, kostymer, 
manuskriptutvikling og faste instal-
lasjoner. Idrettstiltak defineres ikke 
som en del av dette formålet.

For formålet Urban moro støttes 
tiltak for å bedrive fysisk aktivitet/
fritidsaktiviteter utendørs i by-	
områder. 

Høsten 2010 vil formålet Kulturelle 	
aktiviteter og uttrykk fortsatt bli 
prioritert, samt et nytt prioritert 
område: «Jorden og universet» hvor 
ønsket er å støtte tiltak som bidrar til 
innblikk i og økt interesse for realfag 
og naturvitenskap blant barn og unge. 

Gavetildelinger fremover
Den nye vedtatte planen for for-
deling av stiftelsens kapital innebærer 
at stiftelsen årlig vil bruke anslags-
vis 3 prosent av bokført verdi (av 
rene finansielle verdier) til gaver og 
samfunnsnyttige investeringer. Dette 
vil tilsvare omtrent halvparten av et 
normalisert årlig overskudd.

I 2010 vil det bli brukt om lag 	
125 millioner kroner til gaver til 	
allmennyttige tiltak.

Styrets ønske er at kapitalen skal 
være en inspirasjonskilde for enkelt-
mennesker og ulike typer organisa-
sjoner, slik at de kan få realisert sine 
ideer og tiltak til glede for allmenn-

heten. Dette uttrykkes gjennom 
visjonen til Sparebankstiftelsen: 	
«Vi skal utløse gode krefter».

Målet er at stiftelsen over tid 
skal bidra til et samfunn med flere 
skapende, aktive og ansvarsbevisste 
individer.

I gavevurderingen vil det bli lagt 
vekt på at midlene skal treffe barn og 
unge (fra 7 til 30 år), at mottakerne 
bør bidra med dugnadsinnsats, at 
prosjektene skal skape aktivitet og 
engasjement, og at det skal komme 
allmennheten til gode. Gaven skal 
være innenfor våre prioriterte formål 
for året og pengene skal ikke gå til 
drift eller kortvarige arrangementer.  

Samfunnsnyttige investeringer
Sparebankstiftelsen DnB NOR støtter 
allmennyttige formål også gjennom 
samfunnsnyttige investeringer. Dette 
er en form for langsiktig gavevirksom-
het hvor de bokførte verdiene blir 
liggende i stiftelsen men allmenn-
heten får glede av objektene.

I samarbeid med norske museer, 
men innenfor egendefinerte ram-
mer, bygger Sparebankstiftelsen 
DnB NOR, gjennom datterselskapet 
Dextra Artes, opp en betydelig kunst-
samling. Stiftelsen ønsker å bidra til å 
utfylle norske museers samlinger med 
både norsk og internasjonal kunst, 	
og erverve verk museene ikke selv har 
anledning til å anskaffe. Kunsten 	
deponeres på museer og andre ut-
stillingsrom i et langtidsperspektiv. 
Gjennom 2009 er det blitt kjøpt 	
verk av både norske og utenlandske 
kunstnere for omlag 10 millioner 
kroner (2008: 30 millioner kroner). 
Våren 2009 ble hele kunstsamlingen 
til Sparebankstiftelsen DnB NOR 	
lagt ut på internett.

Sparebankstiftelsen eier også 
en stor fotosamling som forval-

tes av Norsk Teknisk Museum. 
Sparebankstiftelsens datterselskap, 
Dextra Musica, kjøper inn verdifulle 
strykeinstrumenter og låner dem 
ut til talentfulle norske musikere. 
Til gjengjeld stiller musikerne 
opp på konserter og som instruk-
tører og inspirasjonskilder for unge 
musikkskoleelever. 

I 2009 har musikkselskapet videre-
ført sitt investeringsprogram ved å 
kjøpe gamle og nye instrumenter til 
utlån. Det er blitt kjøpt strykeinstru-
menter for 8 millioner kroner i løpet 
av 2009 (2008: 13 millioner kroner).

I tillegg til investeringene støtter de 
to datterselskapene opp under flere 
aktiviteter, både egeninitierte eller 
initiert av andre aktører, innenfor 
kunst og musikk. 

Gavefondet
Sparebankstiftelsen DnB NOR har 
over flere år satt av penger i et reserve-
fond. Ved utgangen av 2009 sto det 
til sammen 385 millioner kroner i 
stiftelsens gavefond. 

Styrende organer
Sparebankstiftelsens øverste organ 	
er generalforsamlingen. Den består 
av 31 medlemmer. 16 medlemmer 
velges av og blant DnB NORs kunder, 
mens de øvrige medlemmene velges 	
av fylkestingene på Østlandet og 	
bystyret i Oslo. Alle velges for 	
fireårsperioder.

De offentlig valgte representantene 
ble sist utpekt i 2008 og det siste 
valget av og blant kundene i DnB 
NOR ble gjennomført i 2006, med 
avstemming i nettbanken til DnB 
NOR. Det er valgt inn 17 kvinner og 
14 menn i generalforsamlingen for 
toårsperioden 2008 til 2010. I mars 
2010 gjennomføres et nytt kundevalg 
til generalforsamlingen. Også denne 
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Oslo 3. mars 2010
Styret i Sparebankstiftelsen DnB NOR

Randi Thorsen

(styremedlem)

Elsbeth Sande Tronstad

(nestleder)

Per Otterdahl Møller

(styreleder)

Frode Helgerud

(adm. direktør)

Geir Bergkastet

(styremedlem)

Petter Thoresen

(styremedlem)

Hans August Hanssen

(styremedlem)

Eva Lystad

(styremedlem)

gangen vil kundene stemme i nett-
banken. I løpet av 2009 kunne alle 
foreslå kandidater til generalfor-	
samlingen via et skjema på Spare-
bankstiftelsens nettsider.

Våren 2009 ble to nye medlemmer 
valgt inn i styret. Disse er: Geir 	
Bergkastet, direktør ved Oslo Kino 	
og Petter Thoresen, landslagssjef 
Norges Orienteringsforbund. General-
forsamlingen vedtok høsten 2009 en 
vedtektsendring som innebærer at 
styret skal bestå av inntil sju 	
medlemmer. 	

I januar 2010 ble tidligere vararepre-
sentant Hans August Hanssen valgt 
inn som medlem av styret. 

Styret består i dag av tre kvinner 
og fire menn. Valgperioden er frem til 
generalforsamlingen våren 2011.

Administrasjon og administrative 
forhold
Sparebankstiftelsen DnB NOR har i 
dag kontorer i Sparebankenes Hus i 
Oslo. Administrasjonen besto ved ut-
gangen av 2009 av 8,2 årsverk (2008: 
6,6) med en god kjønns- og alders-

balanse. Sykefraværet var gjennom 
2009 på 1,6 prosent (08: 0,7 prosent).

Etter styrets vurdering er stiftelsens 
virksomhet av en slik karakter at den 
i meget liten grad forurenser det ytre 
miljøet. For hele 2009 er det betalt 
miljøavgift for Sparebankstiftelsen 
DnB NORs bruk av fly. 

Forutsetningen om fortsatt drift 
er lagt til grunn ved avleggelsen av 
regnskapet. Det fremlagte regnskapet 
gir et rettvisende bilde av stiftelsens 
økonomiske stilling.
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RESULTATREGNSKAP 	 	 Note	 2009		  2008
Driftskostnader	 	 	 	 	
Lønnskostnader	 	 10	 12 604 453	 	 10 399 892
Ordinære avskrivninger	 	 2	 336 480	 	 293 952

Annen driftskostnad	 	 3	 21 304 959	 	 17 372 017
Sum driftskostnader	 	 	 34 245 892	 	 28 065 861

Driftsresultat	 	 	 -34 245 892	 	 -28 065 861

Finansinntekter og finanskostnader	 	 	 	 	
Renteinntekter	 	 8	 12 689 846	 	 18 990 717
Annen finansinntekt	 	 7	 475 514 857	 	 274 366 697
Oppskriving aksjer omklassifisert til omløpsmid.	 	 4	 435 036 536	 	
Nedskriving finsansielle anleggsmidler	 	      4	 1 126 111 093               -1 126 111 093              
Annen finanskostnad	 	 	 179 671	 	 -249 404
Sum finansinntekter og finanskostnader	 	 	 2 049 172 661	 	 -833 003 083

ÅRSRESULTAT	 	 	 2 014 926 769	 	 -861 068 944

Overføringer	 	 	 	 	

Overført til gavefond	 	 6	 75 000 000	 	

Overført til gaver	 	 6, 9	 125 000 000	 	

Overført til/fra opptjent annen egenkapital	 	 6	 1 814 926 769	 	 -861 068 944

Sum overføringer			   2 014 926 769	 -861 068 944

EIENDELER	 	 Note	 2009	 2008

ANLEGGSMIDLER	 	 	 	 	

Varige driftsmidler

Maskiner og inventar	 	 2	 	 336 480

Sum varige driftsmidler	 	 	 	 336 480
Andre varige eiendeler

Samfunnsnyttige investeringer 	 	 2	 81 858 975	    79 450 000

Sum andre varige eiendeler	                                                     81 858 975                     79 450 000   

Finansielle anleggsmidler	 	 	 	 	

Investering i datterselskap 	 	 3	 944 626 211	 945 926 211

Lån til datterselskap 	 	 	 70 000 000	 75 117 000

Investeringer i andre aksjer og andeler	 	 4	 3 923 351 487	          4 099 811 328     

Sum finansielle anleggsmidler	 	 	 4 937 977 698	 5 120 854 539

SUM ANLEGGSMIDLER			   5 019 836 673	               5 200 641 019

Resultatregnskap

BALANSE
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RESULTATREGNSKAP 	 	 Note	 2009		  2008
Driftskostnader	 	 	 	 	
Lønnskostnader	 	 10	 12 604 453	 	 10 399 892
Ordinære avskrivninger	 	 2	 336 480	 	 293 952

Annen driftskostnad	 	 3	 21 304 959	 	 17 372 017
Sum driftskostnader	 	 	 34 245 892	 	 28 065 861

Driftsresultat	 	 	 -34 245 892	 	 -28 065 861

Finansinntekter og finanskostnader	 	 	 	 	
Renteinntekter	 	 8	 12 689 846	 	 18 990 717
Annen finansinntekt	 	 7	 475 514 857	 	 274 366 697
Oppskriving aksjer omklassifisert til omløpsmid.	 	 4	 435 036 536	 	
Nedskriving finsansielle anleggsmidler	 	      4	 1 126 111 093               -1 126 111 093              
Annen finanskostnad	 	 	 179 671	 	 -249 404
Sum finansinntekter og finanskostnader	 	 	 2 049 172 661	 	 -833 003 083

ÅRSRESULTAT	 	 	 2 014 926 769	 	 -861 068 944

Overføringer	 	 	 	 	

Overført til gavefond	 	 6	 75 000 000	 	

Overført til gaver	 	 6, 9	 125 000 000	 	

Overført til/fra opptjent annen egenkapital	 	 6	 1 814 926 769	 	 -861 068 944

Sum overføringer			   2 014 926 769	 -861 068 944

EGENKAPITAL OG GJELD	 	 	 	 	

EGENKAPITAL

Innskutt egenkapital

Grunnkapital	 	 6	 2 096 788 800	 	 2 096 788 800

Innskutt annen egenkapital	 	 6	 1 826 562 687	 	 1 826 562 687

Sum innskutt egenkapital	 	 	 3 923 351 487	 	 3 923 351 487

Opptjent egenkapital

Opptjent annen egenkapital	 	 6	 3 333 778 053	 	 1 518 851 284

Gavefond	 	 6	 385 000 000	 	 310 000 000

Sum opptjent egenkapital			   3 718 778 053		  1 828 851 284

SUM EGENKAPITAL			   7 642 129 540		  5 752 202 771

GJELD

Avsetning for forpliktelser					   

Pensjonsforpliktelser	 	 5	 621 280	 	 54 666

Sum avsetning for forpliktelser			   621 280	 	 54 666

Kortsiktig gjeld

Leverandørgjeld	 	 	 271 232	 	 625 493

Skyldige offentlige avgifter	 	 	 1 271 675	 	 948 435

Avsatt til gaveutdeling	 	 9	 270 687 390	 	 211 087 070

Annen kortsiktig gjeld	 	 	  814 004	           1 097 414 

Sum kortsiktig gjeld			   273 044 301		  213 758 412

SUM GJELD			   273 665 581         	 213 813 078

SUM GJELD OG EGENKAPITAL			   7 915 795 121        	 5 966 015 849

Oslo 3. mars 2010

Styret i Sparebankstiftelsen DnB NOR

	 	 Note	 2009	 2008

OMLØPSMIDLER

Fordringer

Andre fordringer	 	 3	 12 995 977	 	 4 213 346

Sum fordringer	 	 	 12 995 977	 	 4 213 346

Investeringer	 	 	 	 	
Markedsbaserte aksjer og aksjefond	 	 7	 2 777 446 818	 	 502 179 268

Markedsbaserte obligasjoner og andeler	 	 7	 32 383 523	 	 79 040 539

Sum investeringer			   2 809 830 341		  581 219 807

Bankinnskudd, kontanter og lignende	 	 8	 73 132 130	 	 179 941 677

SUM OMLØPSMILDER			   2 895 958 448		  765 374 830

SUM EIENDELER			   7 915 795 121		  5 966 015 849

balanse fortsetter
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	 2009	 2008
Tilført fra årets drift	 	 	

Årsresultat	 2 014 926 769	 -861 068 944
Ordinære avskrivinger	 336 480	                   293 952

Utbetalte gaver	 -65 399 680	 -98 112 717

Tilført fra årets drift	 1 949 863 569	 -958 887 709

Endring pensjonsforpliktelse	 566 614	 634 039

Endring diverse kortsiktig gjeld	 -314 431	 -8 223 124

Endring diverse fordringer	 -8 782 631	 26 431 874

Netto likviditetsendring fra virksomheten	 1 941 333 121	 -940 044 920

Endring i samfunnsnyttige investeringer	 -2 408 975	 -78 200 000
Endring investering i datterselskap og utlån	 6 417 000	 -162 517 000
Endring verdi aksjer i DnB NOR ASA	 -1 917 412 218	 986 824 629
Endring verdi aksjer i DnB NOR ASA	 -181 395 491	 291 040 482
Netto likviditetsendring fra investeringer	 -2 094 799 684	 1 037 148 111

Sum endring likvider	 -153 466 563	 97 103 191

Likviditetsbeholding 1.1	 258 982 216	 161 879 025
Likviditetsbeholding 31.12	 105 515 653	 258 982 216

kontantstrømoppstilLing
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Note 1   Regnskapsprinsipper	 	 	
	
Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens bestemmelser og norske 
regnskapsstandarder.	 	 	 	
	 	 	 	
Hovedregel for vurdering og klassisifering av eiendeler og gjeld	 	
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre 	
eiendeler er klassifisert omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales innen et 
år er klassifisert som omløpsmidler. Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost, 
men nedskrives til virkelig verdi når verdifallet ikke forventes å være forbigående. 
Børsnoterte finansielle anleggsmidler nedskrives til markedsverdi uavhengig om 	
verdifallet er forventet å være forbigående. Anleggsmidler med begrenset økonomisk 
levetid  avskrives planmessig. Omløpsmidler er vurdert til lavest av kostpris og 	
virkelig verdi.	
	 	 	 	
Markedsbaserte finansielle omløpsmidler	 	 	
Aksjer, grunnfondsbevis og andre eiendeler som inngår i en handelsportefølje 	
vurderes til virkelig verdi på balansedagen. Mottatt utbytte og andre utdelinger 
fra selskapene vurderes som annen finansinntekt. 	 	 	
	 	 	 	
Varige driftsmidler	 	 	 	

Varige driftsmidler balanseføres og avskrives over driftsmidlets levetid. 

Note 3   Investering i datterselskaper	 	 	
	
Investeringer i datterselskaper bokføres etter kostmetoden.	 	

	 	 	 	

Selskapet navn	 Eierandel	 Kostpris 	 Årsresultat	 Egenkapital

Øvre Slottsgate 3 AS	 100 %	  90 326 956 	  3 148 884 	  55 778 307

Tollbugaten 30 AS	 100 %	  112 856 538 	  4 161 064 	  50 362 231

Dextra Artes AS	 100 %	  595 447 717 	  0	  221 925 009 

Dextra Musica AS	 100 %	  146 000 000 	  0 	  146 000 000 

Sum datterselskaper	  -   	  944 626 211 	  7 309 948	 474 065 547	

Alle datterselskaper har forretningskontor i Oslo. Kostpris på aksjene i datter-
selskapene er vesentlig 	høyere enn bokført egenkapital i selskapene. Det foreligger 
betydelige merverdier utover bokført egenkapital. Datterselskapenes virksom-
heter er forskjellig fra Sparebankstiftelsens virksomhet.	 	 		
Av denne grunn er det ikke utarbeidet konsernregnskap. Sparebankstiftelsen har 
gitt driftsstøtte 	til Dextra Musica på kr 5 160 806  og på kr 3 684 997 til Dextra 
Artes AS i 2009, totalt kr 8 845 803.  	 	 	 	
Beløpet er ført som annen driftskostnad i regnskapet. 

	 	

Fordringer på datterselskaper:	 	 	 2009	 2008

Øvre Slottsgate 3 AS	 	  	  829 950 	  1 778 013

Tollbugaten 30 AS	 	  	  930 550	  2 014 325

Dextra Artes AS	 	  	  6 420 474	  - 

Dextra Musica AS	 	  	  4 815 003	  101 008

Sum fordringer datterselskaper	    	   	  12 995 977	 3 893 346	

	 	
	

Note 4   Aksjer i DnB NOR ASA	
	 	 	

	 Eierandel	 Anskaffeleskost	 Markedsverdi

DnB NOR ASA - anleggsaksjer	 	  3 923 351 487 	  8 157 556 852

DnB NOR ASA - omløpsaksjer	 	 1 658 835 522 	  2 093 872 057

DnB NOR ASA totalt	    10,03 %	 5 582 187 009	 10 251 428 909

	 	 	

Stiftelsen har ikke mottatt utbytte på aksjene DnB NOR ASA i 2009. Aksjene i 	

DnB NOR ASA ble nedskrevet med kr 1 126 111 244 i forhold til kostpris pr. 

31.12.2008. Det er i 2009 foretatt reversering med samme beløp. Pr. 31.12.2009 	

er aksjene i DnB NOR ASA splittet i anleggaksjer  og omløpsaksjer.  	 	

	 	

Anleggsaksjene er de aksjene som stiftelsen mottok i 2002 på etableringstidspunktet. 

Aksjene er bokført til historisk kostpris. 	 	 	 	

	 	 	 	

Aksjer i DnB NOR utover anleggsaksjene er klassifisert som omløpsaksjer og er 	

bokført til markedsverdi pr. 31.12.2009. 	 	 	

	

Note 2   Varige driftmidler	

	 	 	
	 IT-utstyr	 Inventar	 Sum

Anskaffelskostnad 1.1.09	  219 685 	  1 205 298 	  1 424 983 	
Tilgang 	 	 	  -   	
Avgang 	 	 	 -

Anskaffelskostnad 31.12.09	  219 685 	  1 205 298 	  1 424 983 	  	

Avskrivninger 1.1.09	  219 685 	  868 818 	  1 088 503 	
Årets avskrivninger	   	  336 480 	  336 480 	

Akkumulerte avskr. 31.12.09	  219 685 	  1 205 298 	  1 424 983 	  	

 	
Bokført verdi pr. 31.12.09	  -   	  - 	  - 	 	

Avskrivningssats	 33 %	 20 %

Andre varige investeringer er anskaffelse av en fotosamling, kunst og en vevnad fra 
1600-tallet. Fotosamlingen er bokført til kr 78 200 000, kunst til kr 2 408 975 og 	
vevnaden til kr 1 250 000, til sammen kr 81 858 975. Andre varige investeringer er 	
bokført til kostpris, og anses ikke å være gjenstand for verdifall.	

NOTEr
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Note 5   Pensjonskostnader	 	 	
	 	 	

Sparebankstiftelsen DnB NOR har kolletiv tjenestepensjonsordning for ansatte. 
Norsk RegnskapsStandard 6 for benyttes for regnskapsføring av pensjonskostnader. 	
Standarden tar utgangspunkt i nåverdien av antatt fremtidige pensjonsytelser. 
Den beregnede påløpte forpliktelsen sammenholdes med verdien av pensjons-
midlene. Pensjonsforpliktelsene er dekket gjennom forsikringsordning i Vital. 
Pensjonsordningen gir den ansatte en bestemt fremtidig pensjonsytelse (ytelsesplan).	
	 	

Fra 2007 ble det etablert innskuddspensjon for nyansatte. Kostnadene knyttet til inn-

skuddspensjon blir utgiftsført og er ikke en del av den aktuarberegnede forpliktelsen. 	

	 	

Antall personer som er lagt til grunn ved beregningen av pensjonsforpliktelsene er 	

7 aktive. I tillegg har 2 ansatte innskuddspensjon. 	 	 	 	

	 	

	 	 2009	 2008	
	 	

Avkastning på pensjonsmidlene 	 	 5,70 %	 6,30 %
Diskonteringsrente	 	 5,40 %	 5,80 %
Årlig lønnsvekst	 	 4,50 %	 4,50 %
Årlig økning i grunnbeløpet	 	 4,25 %	 4,25 %
Årlig regulering av pensjonen	 	 4,25 %	 4,25 %	
	 	
Pensjonsmidler	 	 	
Pensjonsmidler til markedsverdi	 	 8 111 113	 6 656 718
Faktisk påløpt pensjonsforpliktelse	 	 -8 031 729	 -5 186 225
Ikke resultatførte estimatendringer	 	 -254 871	 -1 389 375

Arbeidsgiveravgift	 	 -444 793	 -135 784

Pensjonsmidler etter NRSP beregning, netto	 	 -621 280	 -54 666

	 	 	

Årets pensjonskostnad	 	 	
Nåverdi av årets opptjening	 	 1 935 512	 1 837 606
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse	 	 300 802	 147 916
Forventet avkastning av pensjonsmidlene	 	 -459 930	 -357 448
Administrasjonskostnader	 	 70 740	 73 306
Resultatførte korreksjoner/estimatavvik	 	 -117 821	 -157 336

Periodisert arbeidsgiveravgift	 	 285 268	 254 868

Periodens netto pensjonskostnad	 	 2 014 571	 1 798 912

	 	 	

Avstemming 	 	 	
Inngående balanse pensjonsforpliktelse	 	 -54 666	 579 373
Årets pensjonskostnad	 	 -2 014 571	 -1 798 912
Anslag tilskudd/innbet. fra driften	 	 1 447 957	 1 164 873

Utgående balanse pensjonsforpliktelse	 	 -621 280	 -54 666

	 	 	

	 	 	    
Note 10   Lønn og godtgjørelse ansatte, styre og  
generalforsamling mv. 	 	 	

Lønnskostnadene dekker lønn, honorar, godtgjørelser, arbeidesgiveravgift, personal-
kostnader mv. for ansatte, styre og generalforsamling. 	 	
	 	 	
	 	 	 2009	 2008

Lønn, feriepenger mv.	 	 7 453 173	 5 633 292
Godtgjørelse - styret	 	 786 500	 787 200
Godtgjørelse - generalforsamlingen	 	 260 000	 293 000
Godtgjørelse - valgkomitè	 	 77 000	 23 000
Godtgjørelse - andre	 	 134 500	 234 122
Arbeidsgiveravgift	 	 1 380 762	 1 115 034
Pensjonskostnad	 	 2 174 909	 1 798 912
Andre personalkostnader	 	 337 609	 515 332

Sum	 	 	 12 604 453	 10 399 892

Til direktør er det utbetalt kr 1 576 018. I tillegg er innberettet fast bilgodtgjørelse og 
andre oppgavepliktige ytelser med til sammen kr 170 081. Direktør har i tillegg avtale 
om pensjon fra fylte 64 år. Til revisor er betalt kr 43 750 for revisjon i 2009. 	 	
	

Note 7   Markedsbaserte aksjer, grunnfondsbevis, andeler, 
obligasjoner mv.	 	 	 	

	 	 	 2009	 2008

DnB NOR ASA - omløpsaksjer	 	 	 2 093 872 059

Aksjer 	 	 	  	 	 15 024 760	 19 973 400
Grunnfondsbevis	 	 	 	 103 269 543	 60 991 264

Aksjefond og andre verdipapirer	  	 	 565 280 456    	 421 214 604 	

Sum aksjer, grunnfondsbevis og aksjefond	 	 2 777 446 818	 502 179 268

Andeler i rentefond	 	 	  	 32 383 523	 79 040 539 

Sum finansielle investeringer	 	 	 2 809 830 341	 581 219 807

	
Plassering i aksjer, grunnfondsbevis, aksjefond og  rentefond inngår i en handelsporte-
følje og vurderes til markedsverdi på balansedagen. Netto realiserte og urealiserte 
gevinster/ tap er ført som annen finansinntekt. 	
	 	
	 	 	

Note 9   Gaveutdeling	 	
	 2009	 2008

Avsatt til gaveutdeling 1.1	 211 087 070	 309 199 787
Årets utbetalte gaver	 -65 399 680	 -98 112 7179

Årets avsetning til gaveutdeling	 125 000 000	 -

Avsatt til gaveutdeling 31.12.	 270 687 390	 211 087 070
	

	

Bevilgede gaver 1.1	 122 500 867	 131 233 084 
Årets utbetalte gaver	 -65 399 680	 -98 112 717

Årets bevilgninger	 62 737 170	 89 380 500 

Bevilgede ikke utbetalte gaver 31.12	 119 838 357	 122 500 867 
	

Avsatt til gaveutdeling, ikke bevilget 31.12	 150 849 033 	 88 586 203

	 	 	

Note 6   Egenkapital	 	 	 	
	 	 	 	 	 	

	 Innskutt EK	 Opptj. annen EK	 Gavefond	 Sum EK

Egenkapital 1.1.09	 3 923 351 487	 1 518 851 284	 310 000 000	 5 752 202 771
Årsresultat	 	 1 814 926 769	 75 000 000	 1 889 926 769	

Egenkapital 31.12.09	 3 923 351 487	 3 333 778 053	 385 000 000	 7 642 129 540 	

Note 8   Bankinnskudd og renteinntekter	 	
	
Renter fra innskudd i bank, utlån og rentepapirer utgjør totalt kr 12 689 846 i 2009.	

Sum innstående på bank pr 31.12.2009 utgjør kr 73 132 130, herav kr 755 983 på 	skatte-

trekkskonto (bundne midler).	 	 	 	
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Sparebankstiftelsen DnB NOR skal 
videreføre sparebanktradisjoner, blant 
annet gjennom å gi bidrag til allmen-
nyttige formål. Gavene som deles ut 
er like gjerne til mindre prosjekter i 
lokalsamfunnet som til større nasjo-
nale prosjekter. Felles for gavetilde-
lingene er at de gis til prosjekter som 
kan glede mange, har verdi over tid, 
som skaper aktivitet og som inne-
bærer frivillig innsats. 

Ønsket er at kapitalen skal være en 
inspirasjonskilde for enkeltmennesker 
og ulike typer organisasjoner, slik at 
de kan få realisert sine ideer og tiltak 
til glede for allmennheten. Fra den 
første gaven ble gitt i 2004 og til og 
med 2009 har Sparebankstiftelsen 
DnB NOR delt ut gaver for 441 mil-
lioner kroner, til ulike formål som 
bestemmes hvert år. Ulike formål gir 
god variasjon i søknadene, og god 
spredning i gavetildelingene. 

Fokus på barn og unge
Tydeligere enn tidligere rettes gavene 
nå mot prosjekter hvor barn og unge 
er involvert. Styret i stiftelsen ved-
tok i 2009 at prosjekter for alders-	
gruppen fra skolestart til etablering 	

(25 til 30-årsalderen) skal prioriteres. 
Innenfor formålet «ungdoms- 

og fritidsklubber» ble det i 2009 
gitt 166 gaver til utstyr til aktivitet. 	
Kreativitet, iver og pågangsmot 
preget søknadene og relativt beskjedne 
gavebeløp har bidratt til mange nye 
aktivitetstilbud for ungdommer. 	
I et år hvor det har vært noe mindre 	
midler til disposisjon til gaver ble det 
gitt flere gaver enn noe tidligere år. 

En stor gave blir flere små
Breddegaver er gaver som deles ut 
over hele landet, og som svært mange 
får glede av. I 2009 ga Sparebank-

stiftelsen DnB NOR 3 millioner 
kroner til Norges Bordtennisforbund. 
Pengene benyttes til utendørs bord-
tennisbord over hele landet, hvilket 
betyr at nærmere 250 skoler landet 
rundt får anledning til å spille bord-
tennis. De lokale bordtennisklubbene 
stiller med krefter og inspirasjon til 
læring og spill. 

På de neste sidene finnes en 
oversikt over gavene som er gitt fra 
Sparebankstiftelsen DnB NOR i 
2009. Omtale av alle tildelinger fra 
stiftelsen finnes på våre nettsider: 
www.sparebankstiftelsen.no 

Gavetildelingene 

Diagrammet viser fordelingen av gaver innen ulike kategorier fra 2004 til 
2009. (Tallene er i millioner kroner. Totalt er det gitt 441 millioner kroner i 
gaver til og med 2009).
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Breddegaver	 	 	

Kulturminner	 Skilting og kart/info av kulturminner	 Hele landet	  5 000 000 

Nasjonale Gaver	 	 	

Nasjonalmuseet	 Katalog Rolf Nesch	 Hele landet	  200 000  

Lokale Gaver	 	 	

GAVER TILDELT VÅREN 2009

Rudolf fritidsklubb	 Utstyr	 Akershus	  25 000 

Elevrådet Dal skole	 Klatrestativ	 Akershus	  35,000 

Løkenåsen interessefellesskap	 Lekeapparater og lignende 	 Akershus	  50 000 

Vormsund skiklubb	 Gapahuk og bålplass	 Akershus	  15 000 

Stiftelsen Kirkestua Nittedal	 Utstyr	 Akershus	  200 000 

Asker røde kors	 Oppgradering av uteareal	 Akershus	  200 000 

Mølladammen skole	 Skaterampe	 Akershus	  17 000 

GIF Storby	 Skatepark	 Akershus	  250 000 

Dalefjerdingen	 Lekeapparater og lignende 	 Akershus	  30 000 

Laila Warncke-Wang FAU Blommenholm	 Stereoanlegg og møbler	 Akershus	  20 000 

Rikeåsen Vel	 Mål, benker og bord	 Akershus	  40 000 

Nova Aktivitetssenter	 Anlegg og DJ pakke	 Akershus	  15 000 

Kråkstad fritidsklubb	 Utstyr til parken	 Akershus	  25 000 

Hovedgården fritidssenter	 Filmutstyr	 Akershus	  20 000 

Tårnåsen fritissenter	 Utstyr	 Akershus	  35 000 

Kjeller'n fritissenter	 Miksebord, forsterkere	 Akershus	  75 000 

Kløfta ungdomshus	 Datautstyr	 Akershus	  35 000 

Nesodden hagelag	 Historisk hage	 Akershus	  70 000 

Henrik Lanto Børresen	 Skaterampe / elementer	 Akershus	  50 000 

Ås historielag	 Beplanting, bord osv	 Akershus	  15 000 

Nes kommune, kultur	 Friluftsutstyr	 Akershus	  100 000 

Stiftelsen Lillestrøm kulturforum	 Mobil scene	 Akershus	  300 000 

Eidsvoll 1814	 Leke-riksløve	 Akershus	  150 000 

Ungdomshuset Midtgard	 Scene	 Akershus	  120 000 

Ibsen og Hamsundagene/Ibseniana	 Scene	 Aust-Agder	  200 000 

Risør ungdomsklubb Skansen	 Airhockeybord	 Aust-Agder	  15 000 

Lyngør vel	 Lyngørstua utendørs	 Aust-Agder	  40 000 

IK Grane	 Klatrevegg	 Aust-Agder	  400 000 

Risør skateklubb	 Skate og BMX utstyr	 Aust-Agder	  40 000 

NiTo Hovland	 Utstyr	 Aust-Agder	  30 000 

Lillesand rockeklubb	 Lyd/film studio	 Aust-Agder	  60 000 

Gjeving&Lyngør ungdomsklubb	 Multimediautstyr	 Aust-Agder	  12 000 

Postgården	 Biljardbord	 Aust-Agder	  19 000 

Svarttønnheia vel	 Skaterampe, benker osv	 Aust-Agder	  50 000 

Randesund bydelshus	 Bordtennisbord, utstyr	 Aust-Agder	  18 000 

Solhøgda terrasse vel	 Lekeapparater 	 Aust-Agder	  20 000 

Midt-Agder friluftsråd	 2 samlingsplasser	 Aust-Agder	  280 000 

Vassfaret bjørnepark	 Amfiscene	 Buskerud	  400 000 

Skotselv grendeutvalg	 Scene og flytebrygge	 Buskerud	  100 000 

Tverken Åsside	 Baderom/biotoalett	 Buskerud	  140 000 

Ormåsen grendeutvalg	 Sykkelløype og frisbeegolf	 Buskerud	  80 000 
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Guts	 Beplanting, fontene, lys osv	 Buskerud	  70 000 

Ungdomsrådet i Ringerike	 Utstyr	 Buskerud	  10 000 

Spikkestad skole og fritidspark	 Tarzanjungel	 Buskerud	  200 000 

Hole ungdomsforening	 Musikkanlegg	 Buskerud	  25 000 

Heradsbygda fritidsklubb	 Fotballspill	 Buskerud	  4 000 

NATURUK	 Utstyr	 Buskerud	  6 000 

Nakkerud, Ask, Tyristrand	 Materialer	 Buskerud	  5 000 

Ungdomshuset Modum	 Friluftsutstyr	 Buskerud	  50 000 

Ungdommens hus	 Lydutstyr	 Finnmark	  50 000 

Vassdalen velforening	 Grillplass	 Finnmark	  30 000 

Neverfjord oppvekstsenter	 Badestamp	 Finnmark	  50 000 

Bergsfjord Ungdomsklubb	 Lydanlegg	 Finnmark	  38 000 

Vardø menighet	 PC, TV og spill	 Finnmark	  50 000 

Vinger ungdomsklubb	 Utstyr	 Hedmark	  120 000 

Flisa ungdomsklubb	 Mikse/innspillingsutstyr	 Hedmark	  30 000 

Prestrud fritidsklubb	 Ramp	 Hedmark	  20 000 

Hamar Park	 Belysning/beplanting	 Hedmark	  250 000 

Sentralen Miljøsenter	 Klatrestativ, basket osv	 Hedmark	  40 000 

Gamle øvrebyen vel	 Benker, bord osv	 Hedmark	  50 000 

Moelv båtforening	 Brygge, grillplass osv	 Hedmark	  200 000 

Hamar kommune	 Stupetårn	 Hedmark	  500 000 

Brødbøl Velforening	 Paviljong	 Hedmark	  50 000 

Brumunddal Alpin	 Snowboardutstyr	 Hedmark	  50 000 

Ilseng fritidsklubb	 Tjukkas, bordtennisbord	 Hedmark	  20 000 

Ottestad ungdomshus	 Lysanlegg	 Hedmark	  15 000 

Ungdommens hus Elverum	 Miksebord 	 Hedmark	  20 000 

Lille Breivik vel	 Balanseutstyr, klatrehus osv	 Hordaland	  75 000 

Norheimsund grendeutval	 Flytebrygge, Stupebrett	 Hordaland	  150 000 

Mjeldalen ungdomslag	 Lys og lyd	 Hordaland	  60 000 

Trekløveren Grenda & Ung	 DJ mix, lys og data	 Hordaland	  25 000 

Søre Øyane grend	 Musikkanlegg og spill	 Hordaland	  10 000 

Hauge ungdomslag	 Utstyr	 Hordaland	  25 000 

Liland ungdomslag	 Kjøkken, PC og utstyr	 Hordaland	  70 000 

Fritidsklubben i Arna	 Lyd og lys	 Hordaland	  120 000 

Austheim ungdomsråd	 Utstyr til filmklubb	 Hordaland	  25 000 

Jørgen Blitzner Bergen Kommune	 Kunstprogram for Bybanen	 Hordaland	  1 000 000 

Jugendteatrets foreldreforening	 Trådløse mikrofoner	 Møre og Romsdal	  100 000 

Åndalsnes vel	 Turveier	 Møre og Romsdal	  100 000 

Kristiansund sjakklubb	 Utsyr	 Møre og Romsdal	  100 000 

Gule grendahus	 Lekeapparater 	 Møre og Romsdal	  10 000 

Kåre Aaheim/Storelvas venner	 Gapahuk og bålplass	 Møre og Romsdal	  20 000 

Ertvågsøya IL	 Taupark, badeplass, brygge	 Møre og Romsdal	  30 000 

Friluftsrådet Ålesund og Omland	 Materiell og utstyr	 Møre og Romsdal	  50 000 

Ungdomsklubben i Norddal, Eidsdal og Geiranger	 Musikkanlegg osv	 Møre og Romsdal	  10 000 

Maiken Sørlien / Kjæller'n ungdomsklubb	 Airhockeybrod 	 Møre og Romsdal	  10,000 

Sylte og Malme ungdomslag	 Musikkverksted	 Møre og Romsdal	  50 000 

Daskus ungdomsklubb	 Projektor	 Møre og Romsdal	  10 000 

Mesøy grendelag	 Flytebrygge 	 Nordland	  35 000 

UL Fossedur	 Bord og benker	 Nordland	  30 000 

Topic ungdomsklubb	 Dansematter	 Nordland	  150 000 

Bødo & Omegn turist	 Retningsskive	 Nordland	  10 000 

Mats Pedersen / Selfjord fritid	 Biljardbord	 Nordland	  30 000 

Ungdommens mediehus	 Kamera/data/mikser	 Nordland	  120 000 

UL Framsteg	 Grillhytte	 Nordland	  40 000 
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Krokå grendehus	 Musikkanlegg og div utstyr	 Nordland	  35 000 

Skarven	 Musikkanlegg	 Nordland	  40 000 

Valhall	 Utstyr til diskotek	 Nordland	  10 000 

Apollo	 Gitar+Bassforsterker	 Nordland	  25 000 

FAU Løpsmark skole	 Lyd og lys	 Nordland	  20 000 

Dæhli aktivitetsklubb	 Biljard, bordtennis osv	 Oppland	  50 000 

Gran Kommune	 Forskjønnelse av Granavollen	 Oppland	  300 000 

Gjøvik skiklubb	 Lysanlegg i skicross	 Oppland	  200 000 

Gausdal fritidsklubb	 Fotballspill	 Oppland	  15 000 

FAU inger tollefsrud	 Forskjønning og utstyr	 Oppland	  200 000 

Øytun Grenda hus	 Utstyr	 Oppland	  50 000 

Nordherad grendalag	 Gapahuk, benker, bord	 Oppland	  80 000 

Fåvang Musikkforening	 Benker, bord osv	 Oppland	  30 000 

Vinstra ungdomsklubb	 PC'er	 Oppland	  40 000 

Inge Morten Holm Plan B	 Scene og lys	 Oppland	  100 000 

Parken ungdomsklubb	 Kjøkkenutstyr	 Oppland	  60 000 

Tom Erik Kleven Søndre land ung	 Bordtennisbord, biljard	 Oppland	  40 000 

Lillehammer kunstmuseum	 Snøhetta paviljong	 Oppland	  1 250 000 

Universitetet i Oslo Teologisk fakultet	 Jubileumsutstilling	 Oslo	  3 000 000 

Sjøfartsmuseet	 Båtprosjekt i Bjørvika	 Oslo	  5 000 000 

Bjørndal Boligsammenslutning	 Scene, lys og lyd	 Oslo	  300 000 

Årvoll gårds brukerforum	 Benker , bord og utegrill	 Oslo	  20 000 

Selskapet Ljans vel	 Badeplatting, sand	 Oslo	  125 000 

Østensjø skolegård	 Lekeapparater	 Oslo	  200 000 

Oslo røde kors	 Biljard, bortennis, it 	 Oslo	  150 000 

Anne Fi Troye Radiumhospiltalet	 Hjemmekini, fotoutstyr osv	 Oslo	  100 000 

Stiftelsen Akershus festning	 Fotoskjermer og stoler	 Oslo	  475 000 

Tariq Khan Romsås ungdomsklubb	 DJ-sett	 Oslo	  35 000 

Sub Church	 Musikk/lydutstyr	 Oslo	  50 000 

Fortidsminneforeningen	 Møbler til potetkjeller	 Oslo	  100 000 

The Raven	 Fotoutstyr	 Oslo	  40 000 

Kaldbakken fritidsklubb	 Lysanlegg	 Oslo	  150 000 

Frognerpaken/Barokkhagens venner	 Fontene	 Oslo	  450 000 

Fritid Storhaug	 Utstyr	 Rogaland	  50 000 

Chillie Helleland	 Kamer+filmutstyr osv	 Rogaland	  50 000 

Godalen Velforening	 Benker og lekeapparater	 Rogaland	  50 000 

Ydstebøhavn vel	 Fotballmål, bord og benker	 Rogaland	  8 000 

Ryvarden krets	 Lavvo	 Rogaland	  25 000 

Lyefjell fritidsklubb	 Prosjektor, forsterker osv	 Rogaland	  18 000 

Fiskeberg vel	 Benker og grill	 Rogaland	  25 000 

Fjordguten ungdomslag	 Prosjektor og storskjerm	 Rogaland	  20 000 

Stavanger KFUK KFUM ynglingen	 Utekjøkken og benker	 Rogaland	  50 000 

Ogna aktivitetssenter	 Lys, pa anlegg	 Rogaland	  50 000 

Ungdomskultursenter AXIS	 Biljardbord osv	 Rogaland	  20 000 

Randaberg kommune	 Lydanlegg	 Rogaland	  30 000 

Midtpunktet	 Kamera og datamaskiner	 Rogaland	  30 000 

Stadlandet ungdomslag	 Grill, bord osv	 Sogn og Fjordane	  40 000 

Doris Rutledal Skriverløa aktivitetshus	 Lys og lyd	 Sogn og Fjordane	  100 000 

Bjørn Kåre Eikenes	 Gapahuk og brygge	 Sogn og Fjordane	  20 000 

Flo Aktiv	 Musikkanlegg	 Sogn og Fjordane	  50 000 

Bulandet IL	 Sittegruppe	 Sogn og Fjordane	  50 000 

Jølster frivillighetssentral	 Biljard, bordtennis	 Sogn og Fjordane	  40 000 

Betesda ungdom	 El-piano	 Telemark	  50 000 

Jon Evjus legat	 Amfi og scene	 Telemark	  30 000 
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Notodden fotballklubb	 Lekeapparater	 Telemark	  75 000 

Pors barn og ungdom	 Biljard, bordtennis osv	 Telemark	  50 000 

Eidsborg frilynde ung	 Utemøbler og flytebrygge	 Telemark	  25 000 

Nordagutu vel	 Brygge, grillplass osv	 Telemark	  20 000 

FFO Telemark	 Benker, bord, ildsted	 Telemark	  120 000 

Grønliklubben	 Ballrom og diskotek	 Telemark	  20 000 

Skien kommune	 Griller, benker, bord	 Telemark	  105 000 

Hageselskapet Notodden	 Beplanting	 Telemark	  10 000 

Telemark internationale klubb	 Lydanlegg	 Telemark	  50 000 

Tippen ungdomsklubb	 Lysanlegg	 Telemark	  50 000 

Øvre Gangsås vel	 Lekeapparater	 Troms	  20 000 

Slettaelva skole	 Bålgruve	 Troms	  10 000 

Grytøy Ungdomsklubb	 Utstyr	 Troms	  60 000 

Solhaug forebygging 	 Klatretårn og mekkegarasje	 Trøndelag	  100 000 

Vigør	 Musikkanlegg+div utstyr	 Trøndelag	  20 000 

Stod	 Utstyr	 Trøndelag	  15 000 

Olav Stornes ungdomsklubb Ness	 Biljardbord	 Trøndelag	  15 000 

Jarles gym	 Utstyr til treningsrom	 Trøndelag	  40 000 

Skorpius	 Playstation og tv	 Trøndelag	  8 000 

Vinne oppvekst	 BMX løype biljard	 Trøndelag	  45 000 

Klubben	 Miksebord osv	 Trøndelag	  15 000 

Team Nardo Robotics	 Robotutstyr	 Trøndelag	  40 000 

Brundalen fritidssenter	 Lydanlegg	 Trøndelag	  5 000 

Tømra og omegn vel	 Gapahuk og bålplass	 Trøndelag	  30 000 

Caos Cafe	 Foto/video utsyr osv	 Trøndelag	  45 000 

Ristunet Allaktivitetshus	 Videokamera og mac	 Trøndelag	  45 000 

Holmestrand kommune	 Biljardbord, trommesett osv	 Vestfold	  60 000 

Kvelde vel	 Grillplass, benker osv	 Vestfold	  50 000 

Sem ungdomsklubb	 Prosjektor og flatskjerm	 Vestfold	  20 000 

Thesbiteatret	 Bord, benker, griller	 Vestfold	  200 000 

Åsgårdstrand skatepark	 Skateanlegg	 Vestfold	  30 000 

Høyjord ungdomslag	 Musikkanlegg osv	 Vestfold	  65 000 

Kodal ungdomslag	 Klatrevegg med utstyr	 Vestfold	  100 000 

Skoppum fritidsklubb	 Trampoline, aktivitetsutstyr	 Vestfold	  70 000 

Andebu ungdomshus	 Musikkanlegg og PC'er	 Vestfold	  25 000 

Stella Polaris	 Scene	 Vestfold	  650 000 

Mølla ungdomshus	 Filmlerret og PC'er	 Vestfold	  19 000 

Kariåsen ungdomsklubb	 Lyd og lys	 Vestfold	  80 000 

Musikkhuset Kongegata	 Gitarer, forsterkere osv	 Vestfold	  14 000 

Smedhus vel	 Lys utstyr	 Østfold	  60 000 

Cozen fritidsklubb	 Utstyr	 Østfold	  80 000 

Cicignon bydelsforening	 Lys og benker	 Østfold	  30 000 

Qulthus barnekultursenter	 Produksjon av benk	 Østfold	  100 000 

Tomter skole	 Utstyr og aktiviteter	 Østfold	  65 000 

Båstad Vel	 Lekeapparater	 Østfold	  15 000 

Larkollen vel	 Benker og beplanting	 Østfold	  30 000 

Øyenkilen vel	 Grillsted, lekeapparater osv 	 Østfold	  200 000 

Sangkoret Ekko	 Trebro, apparater	 Østfold	  100 000 

Rød herregård	 Vannspeil	 Østfold	  250 000 

Støtteforeningen for funksjonshemmede	 Møbler, spill, lys	 Østfold	  15 000 

Fredrikstad handicappidrettslag	 Trenings/lekeapparater	 Østfold	  15 000 

Hvaler fritidsklubb	 Musikkanlegg	 Østfold	  35 000 

Sum delår vår 2009	 	 	  30 376 000
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Jubileumsgave	 	 	

Drammen Kommune	 Lekeapparater i parken	 Buskerud	  5 000 000 

Breddegaver	 	 	

Norges Bordtennisforund	 Bordtennisbord og utstyr	 Østlandet	  3 000 000 

Nasjonale Gaver	 	 	

Kulturkonsept Kristin Jorfald	 Hamsunbilder	 Hele landet	  2 408 975 

Lokale Gaver	 	 	

FAU Veståsen skole	 Hundremeterskogen	 Akershus	  1 000 000 

Teten Fritidsklubb	 Film og animasjonsutstyr	 Akershus	  50 000 

Hakadal Idrettslag - Fotballgruppa	 Terrasse Uteareal	 Akershus	  100 000 

Badeparkens Venner	 Scene og amfi	 Akershus	  200 000 

Badet Fritidsklubb	 Utstyr til mekkesenter	 Akershus	  25 000 

Radar Ungdomscafe og scene	 Oppgradering materiell skatepark	 Akershus	  100 000 

Hurdal Fritidsklubb	 Støydemping og gitarer	 Akershus	  40 000 

Kråkstad juniorklubb	 Utstyr til aktiviteter	 Akershus	  15 000 

Jonathan Fritidsklubb	 Pcer	 Akershus	  48 500 

FAU Opaker skole	 BMXløype og sykler	 Akershus	  85 000 

Billingstad Idrettsforening Lyn kommisjonen	 sandvolleyballbane, BMX, lekeplass og grillområde	 Akershus	  270 000 

Stallerud Speiderhytte	 Utstyr til kjøkken	 Akershus	  20 000 

Underhuset ungdomsklubb	 Lydanlegg	 Akershus	  50 000 

Skjetten fritidssenter	 Musikkgarasje	 Akershus	  45 000 

Meieriet Ungdomsklubb	 lydopptaksutstyr	 Akershus	  30 000 

Ungdomskontor på Skedsmo	 Lavvo	 Akershus	  215 000 

Skedsmo Bryteklubb	 Tjukkas, matter og trampoline	 Akershus	  80 000 

Hisøy Idrettslag - Fortet	 Militær basisløype på Sandvigodden Fort	 Aust-Agder	  350 000 

Shine Ungdomsklubb	 Utstyr	 Aust-Agder	  50 000 

Joker Fritidsklubb	 Biljardbord, videokanon og utstyr	 Aust-Agder	  35 000 

Evje og Hornnes kommune Evjemoen Fritidsklubb	 Utstyr til lydstudio	 Aust-Agder	  50 000 

Skateparken på Klokkarstua	 Materiell til skateparken	 Buskerud	  30 000 

Steinberg IF	 Balnt annet: klatrebakke, gapahuk, ballvegg, 	 Buskerud	  110 000 

Engersand Fritidsklubb	 Stereo/lydanlegg	 Buskerud	  50 000 

Kongsberg Klatreklubb	 Isklatreanlegg	 Buskerud	  180 000 

Kongsberg Skateboardklubb	 Utstyr til skateparken	 Buskerud	  200 000 

Gulskogen Fritidsklubb	 Lyd, lysanlegg og spill	 Buskerud	  50 000 

Øvre Eiker kommune kulturseksjonen fritidsklubber	 Utstyr til rockeverksted, fotoutstyr, etc.	 Buskerud	  80 000 

Ringerike Pistolklubb	 Bryggeanlegg	 Buskerud	  300 000 

Down Under - Nedre Eiker kommune	 Opptaksutstyr til Ungdomshuset	 Buskerud	  50 000 

Rune Borgen - Torvbråten Nærmiljøprosjekt	 Skateramper	 Buskerud	  150 000 

Marit Vestlien - Mekkeverksted Slemmestad	 Mekkeverksted	 Buskerud	  200 000 

Fjell Ungdomscafe	 TV	 Buskerud	  20 000 

Christianes Venner	 Trapp	 Buskerud	  35 000 

Bossekop Ungdomslag	 Sandvolleyballbane og benker	 Finnmark	  100 000 

Hageselskapet Vadsø	 Grillplass	 Finnmark	  10 000 

GAVER TILDELT høSTEN 2009
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Båtsfjord Ungdomsklubb	 Musikkanlegg	 Finnmark	  20 000 

BA Furulund	 Lys, beplantning, beleggningsstein og sittegrupper	 Hedmark	  300 000 

Prøysenhuset	 Amfi	 Hedmark	  600 000 

Hamar Naturskole	 Klatreområde og vannspeil	 Hedmark	  150 000 

Wik Ungdomsklubb	 Utstyr til musikkbinge	 Hedmark	  20 000 

Totland Fritidsklubb	 Høytalere	 Hordaland	  50 000 

Førde Ungdomslags Ungdomsklubb	 Lys og lydanlegg	 Hordaland	  15 000 

Straume Ungdomsklubb	 Lydanelgg	 Hordaland	  20 000 

Norsk Vasskraft og industristadmuseum	 Apparater i parken til Odda Vitensenter	 Hordaland	  300 000 

Solbjørg Ungdomslag	 Biljardbord, tegne og maleutstyr, data etc.	 Hordaland	  35 000 

Arna og Åsane kulturkontor kulturhus	 Scene, scenelys, mikrofoner og monitorer	 Hordaland	  60 000 

Os kommunale ungdomsklubb	 Lydstudio	 Hordaland	  40 000 

Fjell Rockeklubb rockeverksted	 Lydutstyr, gitarforsterker og mixepult	 Hordaland	  35 000 

Nordre Fjell Kommunale Ungdomsklubb	 Biljardbord, airhockeybord og lydutstyr	 Hordaland	  25 000 

Skjåstaddalen Frilynde Ungdomslag	 Lys og scene	 Møre og Romsdal	  50 000 

Ungdomsklubb i Aure Kommune	 Forsterkere, instrument, mikrofon	 Møre og Romsdal	  20 000 

Friluftsrådet Nordmøre og Romsdal	 Naturklatrejungel	 Møre og Romsdal	  30 000 

Stranda Ungdomsklubb	 Lyd, lysanlegg og datautstyr	 Møre og Romsdal	  45 000 

Midsund Fritidsklubb	 Trelast, materiell og maling til mekkecontainer	 Møre og Romsdal	  25 000 

Ankenes Alpinklubb	 Rails	 Nordland	  100 000 

Bratten Aktivitetspark	 Lyd og filmutstyr	 Nordland	  100 000 

Leknes Skiklubb	 Gapahuk	 Nordland	  28 000 

Schnakkes Ungdomsklubb	 Lydanlegg, tv og spill	 Nordland	  25,000 

Værøy Kulturkontor Ungdomsrådet	 Musikkanlegg	 Nordland	  40 000 

Klubb Z	 Lyd, lysutstyr og speilvegg	 Nordland	  30 000 

Båsmo Fritidssenter	 Dansegulv	 Nordland	  10 000 

Kjellerhullets Fritidsklubb	 Høytalere og miksebord	 Nordland	  20 000 

Bø Ungdomsklubb	 Prosjektor, tv, pc og videokamera	 Nordland	  40 000 

Fritidsklubben på Kolvereid Nærøy kommune	 Utstyr til mekkegarasje	 Nord-Trøndelag	  70 000 

UMA Ungdom mot alkohol	 Klatrevegg	 Nord-Trøndelag	  70 000 

Dagsturhytte på Oftenåsen Asbjørn Mathisen	 Utedo, benker og bord	 Nord-Trøndelag	  80 000 

IL Dalebrand	 Gapahuk, Grillplass, Beplantning og utstyr	 Nord-Trøndelag	  25 000 

Kryptus Ungdomsklubb	 Lysutstyr og airhockeybord	 Nord-Trøndelag	  15 000 

Tørre båt og friluftsforening	 Brygge	 Nord-Trøndelag	  40 000 

Lagre Ungdomsklubb	 Lys i disco	 Nord-Trøndelag	  15 000 

Klubben Åpent-hus ved UL Laugen	 Mikrofoner, høytalere	 Nord-Trøndelag	  50 000 

Nåva Ungdomsklubb	 Video og fotokamera	 Nord-Trøndelag	  50 000 

Odnes Vel	 Utstyr og Materiell til varmestua	 Oppland	  50 000 

Stiftelsen Frydenlund	 Prosjekt Skysstasjon Frydenlund	 Oppland	  300 000 

FAU v/Lund Barneh. og FAU v/Toten Montessorisk.	 Paviljong på Lund Nærmiljøanlegg	 Oppland	  130 000 

Oppland Fylkeskom. Digitale forstyrrelser Dølabyen	 Design, produksjon og oppføring av skilt	 Oppland	  100 000 

Vitensenteret Innlandet	 Installasjoner og apparater	 Oppland	  250 000 

Vestre Slidre Kulturskole	 Utescene	 Oppland	  110 000 

Kauffeldtgården venneforening	 Kunstprosjekt 	 Oppland	  400 000 

Sør-Fron Kommune Dale Gudbrands Gard	 Tusenårsstieln	 Oppland	  600 000 

Vågå Ungdomsklubb	 Flatskjerm, lerret, kanon, spill og utstyr	 Oppland	  40 000 

Gausdal Ungdomsklubb	 Mekkeutsryr	 Oppland	  20 000 

Parken Ungdomsklubb	 Utstyr	 Oppland	  50 000 

Gausdal næringsforum	 Scene til Aulestad	 Oppland	  150 000 

Maihaugen Aulestad	 Teknisk utstyr til låven på Aulestad	 Oppland	  500 000 
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Skullerud Aktivitetshus	 Streetbasketstativ + utstyr	 Oslo	  50 000 

Liam Edward Rode-Hæhre	 Klatreplantekonstruksjon	 Oslo	  27 000 

Det Gule Huset på Slemdal	 Filmkamera og redigeringsprogramm	 Oslo	  20 000 

Hammersborg Fritidsklubb	 Opptaksutstyr	 Oslo	  38 000 

Kulturhuset Påbanen	 lyd, lys, luftakrobatikkrigg, matter og div utstyr	 Oslo	  250 000 

Dalsåsen Vel	 Utstyr til samlingsplass	 Oslo	  50 000 

IL Heming	 Festplass ved ny flerbrukshall	 Oslo	  750 000 

Uranienborg Fritidsklubb	 Lyd og lysanlegg	 Oslo	  50 000 

Fossumklubben	 Griller, basketstativ, benker og gressmatte	 Oslo	  47 000 

Hamna Fritidsklubb	 Gitar, bassforsterker, mikrofon, keyboard osv. 	 Oslo	  9 000 

Lambertseter Fritidsklubb	 Mediarommet	 Oslo	  110 000 

Veitvet Ungdomssenter	 Lyd og disko	 Oslo	  50 000 

Stovner Frisbeeklubb	 Utkastfelt	 Oslo	  20 000 

Ammerud Aktivitetssenter klubbråd	 Gulv, speil, lyd, lys, scene	 Oslo	  100 000 

Hovseter Fritidsklubb	 lydopptaksutstyr	 Oslo	  20 000 

Skiforeningen	 Kikutstua	 Oslo	  1 000 000 

Skiforeningen 	 Hoppbakke Midtstulia	 Oslo	  1 000 000 

Stavanger KFUK KFUM Ynglingen	 Lyd og lysanlegg	 Rogaland	  90 000 

Lura Bydelshus Ungdomsklubben Bydi	 Flatskjerm, lydanlegg, stereo og pc	 Rogaland	  40 000 

Ganddal Fritidssenter ungdomsklubben	 DJ/Discoutstyr	 Rogaland	  50 000 

Fritid Storhaug	 Utstyr til aktiviteter	 Rogaland	  35 000 

Midtpunktet Bryne	 Forsterker og DJ utstyr	 Rogaland	  25 000 

Loen Fritidsklubb	 PC med film og redigeringsprogram	 Rogaland	  50 000 

Kvernevik Fritidssenter	 Utstyr til musikkaktivitet	 Rogaland	  12 000 

Hå Kulturtorg Vigrestad Ungdomsklubb	 Lyd og lysanlegg	 Rogaland	  50 000 

Garborgsenteret	 Utstyr til medieplattform	 Rogaland	  1 500 000 

Solvorn Klatrejungel, Luster kommune	 Klatrejungel	 Sogn og Fjordane	  20 000 

Åfjorddalen Ungdomslag	 Lydanlegg	 Sogn og Fjordane	  50 000 

Markaplassen Fritidsklubb	 Foto, filmutstyr og pc	 Sør-Trøndelag	  50 000 

Rostenklubben	 Lydutstyr	 Sør-Trøndelag	  50 000 

Sentrum Fritidsklubb	 Instrumenter Lydutstyr	 Sør-Trøndelag	  50 000 

Stiftelsen Rørosmuseet	 Flåte, brygge og natursti	 Sør-Trøndelag	  200 000 

Sunnland Fritidsklubb Brakka	 Datautstyr	 Sør-Trøndelag	  40 000 

Kulturfabrikken ISAK	 Film og Foto	 Sør-Trøndelag	  50 000 

Chappa Ungdommens Kulturhus	 Innspillingsutstyr	 Sør-Trøndelag	  50 000 

Tinnemyras Venner	 Lyssetting	 Telemark	  400 000 

Snøgg Fotball	 Lekeapparat	 Telemark	  210 000 

Gulset Nærmiljøsenter	 Piano, scene, lys og lydanlegg	 Telemark	  100 000 

Norsk Villreinsenter/Hardangervidda AS	 Utstilling	 Telemark	  1 500 000 

Asdal og Surtebogen Velforening	 Tarzanløype	 Telemark	  50 000 

IL Tokke	 Grillhytte	 Telemark	  140 000 

Dalen Ungdomsklubb	 Musikkanlegg og airhockey	 Telemark	  40 000 

Ungdomsklubben 10 - 16 Gunstein Seltveit	 Biljardbord	 Telemark	  20 000 

Marispelet	 Amfi	 Telemark	  200 000 

Eventyrspelet 2010 Evje Bygdetun	 Troll og nøkkinstallasjoner	 Telemark	  25 000 

Tromsø Kommune, Sommerlyst Ungdomsklubb	 Lyd og Lysutstyr	 Troms	  100 000 

Bulahuset	 Filmkamera og redigeringsprogramm	 Troms	  14 000 

Malmø, Skinsnes og Kleveåsen Vel	 Scene	 Vest-Agder	  200 000 

Tinnheia Fritidssenter	 Soveposer, redningsvester, telt, slalomski osv. 	 Vest-Agder	  100 000 

Hånes Ungdomsklubb	 Airhockey, x-box, spill og dart	 Vest-Agder	  15 000 



34

Voie Fritidsklubb	 Instrumenter	 Vest-Agder	  70 000 

Horten Kommune Horten Torg	 Skulptur, bord og benker	 Vestfold	  400 000 

Sande Ungdomsskole	 Kanoer, kajakker og sikkerhetsutstyr	 Vestfold	  85 000 

Stavernsodden Fyr Kystlaget Fredriksvern	 Tilgjengeliggjøring av Stavernsodden Fyr	 Vestfold	  300 000 

Eik Ungdomsklubb	 Gulv og musikkanlegg	 Vestfold	  50 000 

Vear og Rakkevik Vel	 badebrygge, benker, bord og grill	 Vestfold	  25 000 

Tønsberg kommune Haugarock	 Gitarforsterker, høyttaler og trommesett	 Vestfold	  50 000 

Fritidsklubben i Sande	 Dans og skating	 Vestfold	  150 000 

Slagen Ungdomsklubb	 Hjemmekinoutstyr	 Vestfold	  25 000 

Sti for Øye	 Utsiktstrapp	 Vesfold	  1 000 000 

Ramnes Ungdomslag	 Lydutstyr	 Vestfold	  50 000 

Våle Ungdomslag	 Belysning	 Vestfold	  25 000 

Tønsberg komm./Vestfold fylkesk.	 Innbo hus Slottsfjellet	 Vestfold	  1 000 000 

Sellebakk, Nabbetorp og Torp Lokalsamfunnsutvalg	 Samlingsplasser ved Glommastien	 Østfold	  1 000 000 

Rådet for folkehelse og frivillighet i Askim	 Leskur og fiskebrygge langs Solbergfosslinna	 Østfold	  190 000 

Folkeparkens Venner Askim	 dansegulv, brygge, belysning, benker og bord	 Østfold	  500 000 

Varteig Fritidsklubb "Rufus"	 Videokamera, kamera og redigeringsutstyr	 Østfold	  30 000 

Stiftelsen Rundehuset, Nesparken	 Lyd, bord, stoler og lys	 Østfold	  285 000 

Sarpsborg og Omegn Jeger og Fiskerforening	 Brygge, Gapahuk og grillplass	 Østfold	  100 000 

Engelsviken Lokalsamfunnsutvalg	 Lekeplass/Skøytebane	 Østfold	  150 000 

Halden Skiklubb	 Utsiktstårn med klatrevegg	 Østfold	  600 000 

Lions Club Skiptvet	 Utstyr til mekkeklubb	 Østfold	  130 000 

Downstairs Ungdomsklubb	 Spill og volleyballnett	 Østfold	  50 000 

Hvaler Kulturvernforening	 Amfigrotten	 Østfold	  450 000 

Fritidsklubben Huset Spydeberg Målfrid Bjerke	 Instrumenter Rockeverksted	 Østfold	  50 000 

Fredrikstad Militærhistoriske Museum	 Restaurering av «Biber» ubåt	 Østfold	  100 000 

Sum delår høst 2009	 	 	  36 162 475



Sparebankstiftelsen DnB NOR har 
i 2009 kjøpt billedkunst for om lag 
10,2 millioner kroner. Investeringene 
gjøres av datterselskapet Dextra 
Artes som ble etablert i 2005. Siden 
opprettelsen har selskapet kjøpt 

kunst for til sammen nærmere 	
600 millioner kroner, som depo-
neres ved norske museer og 	
utstillingssteder. 
	

	 	

Investeringer i kunst

Kjøp av strykeinstrumenter

Kunstner	 Tittel kunstverk	 Oppbevares

Marius Engstrom	 ”Encounter (passing)”	 Sparebankstiftelsen DnB NOR

Frank Brunner	 "The Grand Mirrors III"	 Sørlandets Kunstmuseum

Antony Gormley	 "Standing matte IX"	 Lillehammer Kunstmuseum

Frits Thaulow	 "Kongen, motiv fra Akershus" 1879	 Sparebankstiftelsen DnB NOR 

Edvard Munch	 "Måneskinn I"	 Sparebankstiftelsen DnB NOR

Karl Schmidt-Rottluff	 Mappe med 10 tresnitt	 Nasjonalmuseet

Erich Heckel	 "Gegner"	 Nasjonalmuseet

Hanna Höch	 "Lustige Person"	 Nasjonalmuseet

Knut Steen	 16 skulpturer til skulpturparken	 Midtåsen i Sandefjord




